
Трибуна вільного 

українського слова 

на вільній 

американській землі УКРАЇНСЬКИЙ ЩОДЕННИК UKRJULN1KN D A I L Y 

Адреса 
РвдажцВ І Адміністрації: 
'Svoboda', 81-83 Grand S t , 

Jersey City, N . J . 
Тел: HEnderson 4-0237 
УНС: HEnderson 6-8740 

РПС LXIH. 246. T W O SECTIONS (SECTION 1) Д Ж Е Р З І С И П і Н Ю И О Р К , СУБОТА, 22-го Г Р У Д Н Я (DECEMBER) 1956. Ц Е Н Т І В 10 CENTS No. 246. VOL. LXIH. 

НЕРУ ПРОТИ ХОЛОДНОЇ 
ВІЙНИ І ЗБРОЙНИХ 

СОЮЗІВ 
Ню Иорк. — Після закін-

чення нарад між президентом 
Айзенгавером й індійським 
прем'єром Неру та від'їзду ос-
таннього з Вашингтону про-
голошено спільний амернкан-
сько-індійський комунікат про 
відбуті переговори. В кому-
нікаті висловлено впевнення, 
що розмови між Айзенгате-
ром і Неру посилили дружбу і 
зрозуміння між Індією і З'єди-
веними Державами Америки. 
„На протязі трьох Днів у Ва-
шннгтоні й одного дня на 
фармі Президента в Геттис-
бургу — стверджується в ко-
мунікаті — Президент і пре-
м'ср Неру мали можливість 
обговорити в цілком неофіцій-
ній атмосфері багато важли-
вих проблем, що стосуються 
обох країн. Розмови підтвер-
днлн широкий засяг погодже-
ностн і зрозуміння між Індією 
і З'сднненими Державами, — 
зв'язаних сильними вузлами 
дружби, яка базується на їх-
ніх спільних ціллях і їхній 
відданості найвищим принцн-
пам вільної демократії. Прин-
цнпн і політика урядів обнд-
вох країн розвинулися на ос-
нові пошанування гідности 
людини і конечностн поліп-
шнти добробут окремих одн-
ниць. Прем'єр Індії та Презн-
дент ЗДА переконані, що по-
глнблене зрозуміння напрям-
ннх і цілей політики їхніх 
країн, що його досягнено під 
час спільних розмов, допомо-
же продовжувати постійні 
змагання Індії і ЗДА до вста-
новлення мирних і дружніх 
взаємин поміж народами згід-
но з . принципами Об'єднаних 
Націй. — Пребувши до Ню 
Иорку, Неру промовляв в при-
міщеииі Генеральної Асамблеї 

ОН і закликав у своїй промо-
зі до закінчення холодної він-
НН і до залишення мілітарних 
союзів та виведення всіх чу-
жих військ, стаціонованих на 
чужих територіях. На думќу 
Перу, сьогодні прийшов час, 
що втримати мир у світі мож-
на скорше й успішніше з до-
помогою світової опінії, як з 
допомогою збройної сили. Ці-
лої системи існуючих союзів, 
чужоземних баз і втримуван-
ня чужоземних військ в різ-
них країнах не можна зліќ-
відувати на протязі однієї но-
чі. Але до цього треба змага-
ти вже сьогодні. Останні по-
дії - - заявив Неру, маючи на 
думці справу Суезького Ка-
налу і Мадярщнни — й успіш-
на акція світової спільноти на 
терені ОН доказали, що й най-
більші й найснльніші нації 
не можуть діяти проти волі 
світової опінії. Єгипет і Ма-
дярщнна задемонструвалн, 
що світ став на новому етапі 
історичного розвитку. Світо-
па опінія є сьогодні успішним 
і вистачальним фактором і з 
нею мусять' рахуватися всі і 
виступити проти неї не мас 
можливости жадна держава. 
Якщо йде про Мадярщнну, то 
Совсти діяли там проти волі 
мадярського народу і тому со-
встські війська повинні бути 
виведені з Мадярщнни і ма-
дярський народ повинен о-
держати змогу вирішати віль-
но те, як він хоче жити. Ра-
зом з цим Неру висловив своє 
признання для З'сдпненнх 
Держав Америки за їх відва-
жне і конкретне ставлення в 
справі середньо-східньої кри-

`зи. Цим своїм ставленням — 
заявив Неру — З'сдннені Дер-
жави Америки здобули вели-
чезну пошану в усьому світі. 

Президент вірить, що дух Різдва Христового 
принесе людству краще майбутнє 

20-го груд 
Айзенгавер 

Закликає до допомоги також іншим втікачам 
Ню Иорк. — Співробітник 

часописного концерну Скріп-
са-Говарда Р. Г. Шекфорд 
написав статтю під заголов-
ком „А що діється з іншими 
втікачами?", в якій пише про 
те, що вже майже два місяці 
вільний західній світ стара-
сться допомогти мадярським 
втікачам, лісі втекли з-під ко-
муністичної тиранії. Шекфорд 
пише, що число мадярських 
втікачів з кожним днем збіль-
шусться, і тому треба збіль-
шуватн зорганізовану поміч 
для них. „Але, додає автор 
статті, саме тепер на часі 
пригадати, що в вільному сві 

розсіяних по всьому світі, і 
долею яких майже ніхто не 
цікавиться. Це ‚‚старі" втіка-
4 j t — старі тому, що вони за-
ЛИШКЯ з тих мільйонів, яких 
відірвано з їхньої рідної зем-
лі під час овтаиньої війни; 
„старі" тому, що час та інші 
проблеми спричинили те, що 
їх світ забув." їх ніхто не хо-
че взяти до себе, хоч вони 
сидять в Західній Европі, на 
Середньому Сході, в Гонг 
Конѓу, в Південному В'єтнамі 
та інших країнах. На зборах 
Генеральної Асамблеї ОН ба-
гато й прихильно говорилося 
і про тих втікачів, але ніхто 
не подав практичної розв'яз-

ті є мільйони інших втікачів, ки тієї проблеми 

Аргентинський уряд відобрав від приватників 
всі радіоактивні мінерали 

Буенос Айрес, Аргентина. 
— Аргентинський уряд пові-
радіоактивними мінералами, 
домив власників теренів із 
що сам стає власником тих 
піль. В декреті про експро-
лріяцію радіоактивних тере-
нів повідомляється про те, що 
відтепер контролю над цими 
теренами матиме Крайова Ко-
місія Атомової Енергії. Та в 

декреті говориться і про те. 
що давніші власники теренів 
мають право заключуватн до-
говори про сксплюатацію цих 
піль. В декреті є й умови ви-
найму теренів. Головний 
пункт цього декрету це те, 
що винахідник уранових те-
ренів дістане від Комісії ок-
рему винагороду, залежно від 
якости та кількосте руди. 

Вашингтон. -
чя президент 
засвітив ялинку для всієї ба-
гатомільйонової амернкансь-
кої громади та висловив при 
тому віру, що тривкий і пос-
тійннй дух Різдва Христово-
го принесе людству краще 
кнття. Натиснувши ґудзик, 
Президент засвітив 5,000 жа-
рішік на ялинці, що .є ти ока 
на 07 стіп і стоїть на плини' 
коло Сілого Дому. Цін ЦЄре-
монії придивлялося коло 3.000 
осіб, а мільііоии люднн бачн-
лн її в телевізійних апаратах. 
Президент казав, що не всі лю-
ди можуть тішитися святом 
Різдва Христового бо багато 
людей терпить і мучиться: „Є 
в світі голод і щастя, понево-
лення і воля. Але в отих мі-
ріядах різдвяних свічок ми 
бачимо иізію кращого світу 
для всіх людей. В світлі Різ-
два темпі заслони світу зни-
кають і ми докладніше бачн-

мо наших сусідів із сусідніх 
дверей і наших сусідів з ін-
ших держав". Президент за-
явив, що американський на-
рід, на заклик Червоного 
Хреста та інших добродійних 
агенцій виявляє правдивий 
дух Різдва та спішить із до-
помогою мадярському народо-
ві. „Ми мусимо продонжува-
ти нашу віру, казав Презн-
деїГѓТ"`"зІГаюЧігг" що -Христове 
світло с вічне, хоч ми йоі`о не 
завжди бачимо. Ми мусимо ві-
рити, що правда Різдва с трн-
вка і що люди можуть жити 
разом в мирі, як це казав Лин-
колн; — „що вони можуть 
бути жертвенні для всіх: що 
вірять у правду." — Айзен-
гавер закінчив своє звернен-
ня вірою в те, що новий рік 
1957 запише пам'ятну сторін-
ќу в історії людства. „Нехай 
Ватько нас всіх благословить 
усіх, які живуть на Його 
землі"! 

Ніксон обмірковує в Австрії всю проблему 
втікачів 

Відень. Віце-президент 

Куртіс передбачає ще кращий 1957 рік 
ДІтройт, Мишнґен. — Го-

лова компанії „Дженерал 
Моторе" Гарлов Г. Куртіс го-
ворив про те, як розвнватиме-
ться економіка в 1957-ому ро-
ці, і твердив, що найближчий 
рік буде ще кращий від свого 
попередника, очевидно, як-
що не буде війни. Згідно з 
передбачуваннями Куртіса — 
в 1957-ому році буде повне 
затруднення, на домашньому 
ринку продасться коло 6,500-
000 особових авт і коло 900-
000 тягаровнх. Автова про-

дукція разом із Канадою ста-
новитиме 8,300,000 возів (сю-
дн враховано і авта на екс-
порт), а в цьому 1956-ому ро-
ці — 7.400,000. Національна 
продукція в' 1957 році мала б 
дійти до нового рекорду — 
435.000,000,000 долярів. Вна-
слідок цього збільшення еко-
иоміки країни більше людей 
матиме краще життя. Фірма 
„Дженерал Моторе" мас ви-
дати 630 мільйонів долярів на 
продукцію своїх особових і 
тягаровнх авт. 

Подорожчання сталі внаслідок збільшення 
робітничих платень та залізничого 

транспорту 
40 центів, це значить, що від 1 Ню Иорк, Н. Ц. ,— 20-го 

грудня д'еякі сталевари! збіль-
шили ціну на сталь, а пред-
ставннк сталевого промислу 
заявив, що в найближчих 
тижнях буде загальне подо-
рожчання сталі внаслідок то-
го, що збільшиться заробітна 
платня робітникам, і тому, що 
подорожчав залізничнії транс-
порт і збільшилася ціна на 
старе залізо. Заробітні платні 
мають збільшитися автома-
тнчно внаслідок того, що 
збільшуються ціни коштів 
п{южитку, а згідно з умовою 
мас збільшитися заробітна 
платня 650,000 сталеварів на 
З—4 центи від одної години 
праці. Це збільшення заробіт-
ної платні мало б бути вже 1 
січня. На основі калькуляцій 
та кожний збільшений цент 
робітничої платні треба б збі-
льшити ціну за тонну сталі на 

Рнчгіфд Ніксон у своїх кон-
ференціях у зв'язку з проб-
лемою малярських втікачів 
дійшов до висновку, що вона 
тісно в'яжеться з цілою проб-
лемою втікачів, однаково в 
минулому як майбутньому, Go 
треба рахуватися, що наплив 
утікачів з-під комуністичних 
режимів буде продовжува-
тнсь, — твердять австрійські 
часописи й західні КОреспон-
дентн в Австрії. Тому у евос-
му звідомленні Президентові, 
Р. Ніксон говоритиме мабуть 
не тільки про підвищення 
американської і м і ґ р ацінноі 
квоти для мадярів, але взага-
лі про ревізію у підході до 
проблеми втікачів і про біль-
ші грошові дотації на прак-
Ѓнчні цілі, зв'язані а ціао 

проблемою. Ніксон відбув по-
дорож по сусідській до Ма-
дярщинн провінції Бурген-
лянд та об'їздив тамошні, пе 
реповнені втікачами, містечка 
у віддалі двох миль до мадяр-
ського к'ордону. Свобода, з 
і.'ісою порушувався Ніксон і 
його нехіп. підпорядковува-
тнся виготовленимў заздале-
гіть офіційному пляномі 
заскочвли австрійські власті. 
Ніксон постійно вмішувався 
між НаСЄЛЄВНЯ і втікачів, роз-
мовлнючн із ними при допо-
мозі двох перекладачів, які 
від нього не відступали, і вн-
ступав проти офіційщнни та 
формалістики. Його відлет з 
Австрії був передбачений на 
суботу 22 грудня. Безпосеред-
ньо перед своїм відлетом він 
мав ще оглянуги табори з 
втікачами в Зальцбурзі. 

Доповнено склад Ради Безпеки в ОН 
Об'єднані Нації. — Геие-

ральна Асамблея вибрала до 
Ради Безпеки Ірак, Колюм-
бію і Швецію. Рада Безпеки 
складається з 11 членів, із 
них 5 членів (ЗДА, Англія, 
Франція, СССР і нац. Китай 
— постійні, а решта не-постій-
ні, виборні). Водночас допов-
нено Вірчу Раду Індією і Гаі-
ті. До Економічної і Соціяль-
ної Ради обрано Англію, Фін-
ляндію, Мехіко, Пакістан, 
Польщу і СССР. Всі ці канди-
датурн були узгіднені зазда-
легідь, здебільша за терито-
‚)іяльно-реґіональннм принцн-
полі і за чергою, так, що вони 
не викликали ніякої дебати 
ні труднощів. Зате не осягне-

но порозуміння щодо вибору 
члена до Міжнародного Трн-
буналу Справедливості!. За 
статутом, Генеральна Асамб-
лея і Рада Безпеки мусять по-
годитись щодо того самого 
кандидата. Тим часом Гене-
ральна Асамблея вислови-
лась в 16-му з черги голосу-
ванні 44 голосами за японцем 
Шіґеру Куріяма, а в Раді Без-
пеки китаєць Веллінгтон Ќу 
дістав у третьому голосу'ванні 
8 голосів проти 3-х, що впали 
за названим японцем. Цю 
справу відложено. У газетних 
коментарях вказується на 
сильну моральну позицію, я-
ку відразу дістала Японія, 
ввійшовши до ОН, як їх 80-нй 
член. 

січня 1957 року мала б подо-
рожчатп тонна сталі на 1.20 
до 1.60 доляра. Оце збільщен-
ня цін на сталь внаслідок 
збільшення заробітних пла-
тень знову причиниться до 
того, що вартість доляра змен-
шнться. 

Відбувся пленум центрального комітету 
компартії У країни 

ЩОРАЗ БІЛЬШЕ ВІСТОК 
ПРО НЕСПОКІЙ В СССР 

Париж. — Від днпломатич-
них кол у Москві наспіли до 
Парижу й Лондону да інших 
гахідніх столиць вістки про 
щораз більший неспокій од-' 
паково серед інтелектуаль-
инх, як {юбітничих кол в Со-
встському Союзі 
-'.находять потвердження в 
оповіданнях втікачів та захід-
ніх туристів, які В останньо-
му часі вернулись з СССР. 
Конкретно, студентські демон-
страції мали відбутись в Мо-
скві і Ленінграді. Західньо-
берлінський часопис „Дер 
Тат" повідомив, що понад 
1.000 студентів відбули в уні-
верснтеті в Москві 6-годннне 
віче, на якому одверто кри-
гяковано політику совстських 
.іластеіі, — річ донедавна не 
ю подумаявя. Внаслідку 
прийшло масове звільнення 
тудентів, учасників того зіб-
'ання. Однак подібне зібран-

ня відбулось також в універ-
снтеті в Ленінграді. Паризь-
кий кореспондент нюйорксь-
кого „Гералд Трибюн" Франк 
Келлі поќллќўється на „по-
гверджені вістки" про робіт-
ннчі страйки в СССР та про 
те, що в московському універ-

ситеті закричали самого Хру-
щова, коли той хотів промов-
ляти. Водночас наспіли перші 
вістки про познаки спротивў 
у Болгарії, де до цього часу 
зберігається стара ‚‚сталінсь-
І::І" лінія режиму. За комен-

Ці вістки†їарямн західньої преси та й 
безпосередньо за інформація-
ив з СССР, не треба пере-
більшувати того неспокою в 
Совстах, де поліційна снсте-
ма, державне керівництво всі-
мн господарськими справами 
та весь могутній адмшістра-
ційний державно-партійниць-
кий апарат надто сильні, щоб 
можна думати про його за-
хнтання такими внутрішніми 
рухами й течіями. Проте ті 
щораз частіші прояви невдо-
волення населення, головно 
молоді й робітництва, вказу-
ють безсумнівно на еволюцію 
подій в напрямку демократи-
зації, хоч не є теж внключе-
не — як на це натякнув не-
давно державний секретар 
Доллес — що совстськия 
уряд захоче пошукати внхо-
ДЗ' з тих внутрішніх трудно-
щів — в якійсь воєнній аван-
порі, — твердять часопнсні 
-іоментатори. 

На Мадярщині арештуватимуть страйкарів 

ф Літаконосці „Форрестол" і 
„Лейќ Чемплейн" 21 січня вн-
пливають із Норфолку, Вірджі-
нія, до Европн, де мають засту-
пнти кораблі „Ќорел Сі" та 
„Рендолф". 

О В СС'СР буцімто сам ЗЃОЛО-
сипся на поліцію якийсь Гем 
( ?) Петрович Мороз, що nepi'fi-
щов кордон від сторони Туреч-
ЧІМІН. Він ніби був вишколений 
„американцями" для ведення 

10-12 грудня в Києві від-
бувся пленум ЦК компартії 
України, на якому обговорено 
стан сільського господарства. 
На пленумі гостро крнтико-
вано керівників Жнтомирсь-
кої, та Чернігівської областей, 
де цього року зібрано низькі 
прожаї жита, пшениці, куку-
рудзя, буряків та ін. культур, 
не виконано илянів продукції 
молока, м'яса, вовни та яєць, 
а жнива затягнено аж до зи-
мн. Гостро критиковано та-
кож керівників Д{югобнцької, 
Тернопільської і Станіславів-
ської областей, які „не врахо-на тевені СССР шпигунської ро-

боти, ввкрадания пашпортін. до- вують специфічних _ особлн-
відок і гк д. Вишколювали його І востей" цих областей, не зу-
нібито у Вашннґтоні. а відтіль І М І Л Н забезпечити виконання 
П е р е в е З Л И ДО Т у р Є Ч Ч Н Н Н і П С р е - . , н с к о н к р е т н о н е р у . 
КИНУЛИ Ч е р е з СОВСТСЬКИЙ КОР- " " І " м f і J 
д 0 Н - :оть сільським господарством . 

Спеціяльну увагу звернено на 
пленумі на кукурудзу, як на 
„надійне джерело поповнення 
зернових ресурсів", і підкрес-
лювано минулорічні помилки, 
коли „збирання кукурудзи в 
багатьох областях недопусти-
мо затягнулось". Окремі про-
мовці алярмувалн в зв'язку з 
іанадто повільною підготовок) 
колгоспів і радгоспів до весня-
ної сівби і браком посівного 
насіння, відсутністю кормів і 
приміщень для зимівлі худо-
5н, внаслідок чого в колгос-
пах Кримської, Миколаївської, 
Херсонської та Ворошнлов-
градської областей значно 
зменшилася продукція моло-
ка і в чотири рази-менше про-
ти минулого року поставлено 
свиней на відгодівлю. 

КАЛЕНДАР „СВОБОДИ" НА 1957-ИЙ РІК УЖЕ В ДОРОЗІ ДО ВСІХ 
ПЕРЕДПЛАТНИКІВ ЩОДЕННИКА 

В АМЕРИЦІ 
# ЗІ-рІчяий шофер Ед.т1 Смнт 

з Бруклину. Н. И.. в червні ц. 
р знайшов на смітнику в ста-
рому самоварі 5.162 долярн. Він 
заніс цей скарб на поліцію, але 
й досі ніхто по нього не лголо-
снвся. Поліція передала гроші 
Смитові. який матиме веселе 
Різдво. . . 

Џ Голова Американської Фе-
яерації Праці — Конгрес у Інду-
стрійних Організацій Джордж 
Міні був присутній на приинят-
ті влаштованому на честь індій-
ського прем'ера Неру. але не 
мав нагоди з ним розмовляти і 
сказати йому в очі. що вважао 
його за ‚.комуністичного аген-
та", як це колись обіцяв. 

л Сенатор Джозеф Р. ліек-
Карті пішов на кілька днів до 
шпиталю морської фльотн „Бе-
тесда", де маг- лікувати ногл. 
яку йому поранили під час 
В Ч#ИДобрпдІйн1 Інгти-оиіі в Ню 
Иорку І в Джексонвіллі на Фло-
рнді зайнялися Іриною Пірс, 
і : . " пілпо ТОГО, як 1 поќ 

виїхала до Флориди. Ірину Пірс 
привезуть літаком до Ню Иор-
ку, де вона житиме з дітьми. 

ф Демократичний с е н а т о р 
Волтер Ф. Джордж заявив, ще 
людство мас. перед собою ще 
ціле сторіччя такого миру, яким 
розкошўе воно тепер. Старень-
кнй сенатор додав до цього, що 
так само думав і його приятель, 
колишній англійський прем'г.р 
Вннстон Черчнл. 

9 21-річиа доньќя славного 
лікаря-спеціяліста серцевих не-
дуг, д-ра Пола Байта, Пенелопа 
Д. Наќ, важко поранена в авто-
вій катастрофі в Санта Фе, Ню 
Мексіко, лежить у шпиталі не-
притомна г`частннно спаралізо-
вана. 

% 26-річинй Джан Ґаік, а:і: 
тепер довідався, чому його 
‚.жінка" була така боязлива, де-
колн у сні кричала і не хотіла 
брати шлюбу, намовивши його 
переїхати до стейту Індіяна, де 
можна жити „на віру". Поліція 
довідалась, що ця жінка 1952 р. 
втекла з тюрми в Плямуѓ, 
Миш., де вона відбувала кару яка після того, як я покинув 

чоловік. " я а с я і д о к і У ^ ^ а л и . т зоареш- -"'_"' 
л ї ї ї ч и Г с Л Ѓ і ' т р ї Г д і т е й і'ткувала. поїздку , участь делегації 

В п'ятницю, 21-го грудня, 
Адміністрація „Свободи" по-
чала висилку Календаря 
„Свободи" на 1957-ніі рік, 
який теж і цим разом появнв-
ся в повному тиражі щоден-
ннка та виснласться на всі 
ті адреси, на які виеиласться 
щоденник. Не зважаючи на 
збільшені кошти друку, В-во 
пішло назустріч минулоріч-
ннм побажанням своїх чита-
чів та випустило новий ка-
лендар уже не на газетному, 
але на доброму, книжковому 
папері. Календар, крім мнс-
тецької обкладинки, мас 176 
сторінок друку та дуже різ-
номанітннй зміст. Крім ка-
лендзря ІЗ українськими і 
американськими святами та 
крім багатьох календарних 
Інформація, як: поазбучння 
виказ слов'янських святих, 
передбачування погоди, за-
гальні і подрібні інформації з 
історії і географії, на зміст 
календаря склались такі 
статті, репортажі, спомини і 
вірші: А. Драган — Кален-
дарна справа; Б. Кравців — 
Сімнадцятого року; Л. Луців 
— Василь Стефаннк (у 20-
річчя смеіті і 60-річчя літе-
ратурної творчостн); Ю. Ста-
росольськнй — Фундаменти 
великої імперії (про амери-
КВНСЬКу Конституцію); В. 
Мудрий — Канцелярія УКК; 
Д. Галичий — Місія до „Зо-
лотнх Воріт" (репортаж про 

УКК в Республіканській кой-1 редплат та добровільних по-
венції); Я. Чнж — Агапійіжертв на видавничий фонд 
Гончаренко: Р. Купчинський J дитячого журналу „Веселка". 
— СавнчевІ гості (орнґіналь- ;якин вже з січнем Нового 
не оповідання з українсько--!Року цілком змінне свій внг-
шдіянськоі зустрічі в нралі-
сах Канади); Р. Придаткешіч 
— Спомин про Михайла Гай-
BojwncbKoro; Ікер —- Квестія 
повороту (гумореска); Я. Па-
дох — Новітнє „хожденіс по 
мукам" (репортаж із досвіду 
організатора УНС); І. Ксд-
рнн — Два корифеї преси 

ляд: появлятиметься при 
„Свободі" у формі окремого 
журналу, на доброму жур-
нальному папері та в кольо-
рах, як цього від самого по-
чатку появи того журналу пе-
ред трьома роками домага-
лнсь читачі. Від масового від-
гуку нашого громадянства на 

(про д-ра Івана Німчука та цю зв'язану з висилкою ка-
д-ра Василя Панейка); В. 
Ємсць — До маі)тніюлогії коб-
ларства; І. Світ — Українсь-
чнїі консулят в Ха{ібіні; І. 
Савкцька — В тіні помаран-
чевнх садів (репортаж з по-
ї:дкн на Флориду); Я. Кур-
дпдик Козак з Массачу-
сетг; Є. Онацькнн Пам'яті 
піоиера-патріота (з украінсь-
чого піонерського життя D 
ШвдеиніЙ Америці); Л. Ві-
ТОШИНСЬКа — Аргентинські 
парадокси; д-р С. Дмоховсь-
КИЯ — Сто афоризмів про 
книжку. Крім того, в калсн-
дарі багато коротких історії!, 
дотепів, прнглів'їв тощо. Ка-
лендар багато ілюстрований 
(иів сотні ілюстрацій). 

Ціну на цей календар, m 
зважаючи на великі кошти 
його видачі, встановлено дуже 
низьку, бо тільки один долар. 
Але рівночасно із календарем 
виснласться відповідні вияс-
нення та заклики в справі пе-

лендаря акцію залежатиме у 
великій мірі дальша доля цьо-
го корисного і необхідного ви-
дання не тільки для нашої ді-
тпори в цій країні, але й на 
інших континентах поза Ук-

Для 

громадян, разом з календарем 
та виясненнями, В-во розси-
лас відповідн},' карточку, яку 
треба виповнити та разом з 
одним доларом за календар 
і відповідноќї передплатою та 
пожертвою на „В є с є л к у" 
вкласти до такоїќ залученої і 
готово заадресованої та опла-
ченої наперед на пошті кон-
вертн і вкинути до поштової 
скриньки. Календар розснла-
сться як різдвяний гостинець 
для передплатників „Свобо-
ди" і В-во вірить, що загал 
нашого громадянства масово 
відгукнеться на заклик то 
складе неохідні фонди на „Ве-
селку", що буде чи не найкра-
щнм і найкориснішим різдвя-
ним подарунком для ўкраїн-

Будапешт. — Уряд Яноша 
Кадара видав декрет, за яким 
вільно арештувати і тримати 
у в'язниці без суду шість мі-
сяців кожного, хто заколочу-
ватнме публічний порядок та 
шкодитиме продукції. Істотне 
вістря того декрету звернене 
проти вуличних демонстран-
тів і страйкуючих робітників. 
Це подібний декрет, ЯК ТОЙ, 
що існував за сталінця Ма-
тіяша Ракочі і був скасова-
шп'і урядом Імре Надя. Вод-
ночас створено ,,Інформація-
не Бюро", яке мас стати сво-
го роду міністерством преси, 
цензурним бюром та владою, 
яка видас пашпортн і в'їздо-

ві та виїздові візи журналіс-
там. Гадають, що та нова 
установа спутає цілком сво-
боду мадярської преси. За 
урядовим п о в і д о м леиням, 
спільна совстсько-мадярська 
військова комісія розглядати-
ме випадки, в яких окремі 
совстські військові старшини 
„вмішувались у внутрішні 
справи" Мадярщнни. Янош 
Кадар гостро атакував рево-
люціонерів, які, мовляв, до-
магалися призначити прем'о-
ром уряду кардинала Мінд-
сеиті. Він цитував заяву 
Міндсенті, за якою Мадярщи-
на мала перестати бути ко-
муністичною державою. 

-
Югославські і польські комуністи устійнюють 

спільний фронт 
Варшава. — J{o Варшави І партійців, як можна зберегти 

прибула 8-члснна делегація комуністичну владу і по змо-
юґославськнх комуністів під І зі тримати її незалежною від 
проводом югославського віце-
президента Светозара Вукма-
новіча - Темпо. До складу де-
леґації входить м. ін. Велько 
Влаговіч, „спец" від марк-
снзму. Назверх польська, кон-
трольована комуністами пре-
са запевняє, що це тільки 
„звичайна зустріч для виміни 
інформаціЃї і думок", однак 
насправді — за твердженням 
західньої преси — польські 
комуністи хочуть „навчитись" 
від своїх югославських спів-

Москви. Для поляків ситуація 
с ще прикріша і дразливіша, 
ніж для юґославів, бо польсь-
кі комуністи типу Гомулкн 
мусять лявірувати поміж Мо-
сквою і власним народом, 
який ненавидить всяку Моск-
ву, особливо ж комуністичну. 
Тому преса сумнівається, щоб 
у висліді цісї югославської ві-
знти підписано якусь фор-
мальну югославсько - польсь-
ку умову, яка могла б тільки 
дразнитн Москву. 

Прем'єр Франції Молле дістав вотум довір'я 
Париж. — Тридення дебати 

над закордонною політикою 
уряду, ведена у французькій 
палаті депутоваянх, закінчи-
іась в четвер 20 грудня прий-
іяттям 325 голосами проти 
210 внесення урядової соція-
іістичноі партії про затвср-
тження дотеперішньої політи-
:н уряду та доручення йому 
дбати за тривке розв'язання 
`ередньо - східніх проблем, 
іідкрнття Суезького каналу 
іля міжнародної плавби та 
тирішення всіх інших акту-
ілі.ннх закордонно - політич-
інх справ. Сам прем'єр Гю 
Молле енергійно знову боро-

рашою сущих. Для вигоди ськоі дітвори в широкому світі. 
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Усім нашим Співгромадя-

нам, як і святкують Різдво 

Христове за новим стилем, 

сісладасмо щирі побажання 

нив англо - французьку вн-
праву п{ютн Єгипту. Він вка-
зував на єгипетського прези-
дента Нассера, як на най-
більшу небезпеку для міжна-
родного миру, порівнявши йо-
го з Гітлером, який тільки то-
му розпочав був війну, бо ніх-
то не мав відваги раніше про-
тиставнтись йому. „Нам не 

(вільно було повторити ту по-
милку", казав Молле. Він ата-
кував Москву за її акцію І на 
Середньому Сході і на Мадяр-
щині та таврував безсилля 
Об'єднаних Націй у відношеи-
ні до Москви в справі Мадяр-
іцинн. 

В СВІТІ 

ВЕСЕЛИХ СВЯТ! 

Головний У'ряд УНС 

та В-во „Свобода" 

о Діш німецькі технічні ко-
раблі, ќожинЃі по -'.000 тони 
мі(тоти. що їх вякликав гене-
)альвяЙ секретир Об'сдианих 
Націй для співпраці в очніцу-
вЬяиі Суезького каналу, пробу-
ввля niiTnniNTii один іа затоп-
ЯЄИИХ КОрабЛІЯ у Порт Саїді. 
сподіваючнсь, що ця операція 
піде швидко і гладко. Однак, всі 
їхні зусиля намарне Кораблі 
відплнли, нічого не вдіявшн 
Англійці вказують на це. як па 
доказ, що нерозумно відкидятя 
англійську поміч в очищуваии) 
каналу. 

О Шведського міійорц ВертЛЯ 
Ройтер('яардк призначено ко-
маядаитом ..міжнародної полі-

тунських налетів, скрізь дротя-
застави, вулиці переорані 

окопами. Немаѓ, пошти, телефб-
ну, телеграфу чи будь-якої Іи-
шоі міської комунікації. В Порт 
Саїді згинуло під час англійсь-
коі інвазії коло 2.000 осіб. 

Џ Нрем'ср Пакістшіу Сура-
варді заявив, що тісна співпра-
ця сгнпетського президента Нас-
сера з комуністичними країнами 
відштовхус від нього симпатії 
мусульманських країв 1 окре-
мнх вірних. Він рішуче запере-
чув, начебто Нассер очолюс всіх 
мусульмаиів. 

ф Ѓазіати в Непалі твердять, 
покликаючнсь на інформації тн-
бетанськях монахів, що комуно-

ції" у Порт Саїді на критичний китайські літаки, щоб примуси-
час між підходом з нього ан- ти населення піддатися комуві-
глІйських військ і приб.%ттям і стам, скинули на одне місто в 
огяпетських регулярних військ Тибеті 40 бомб. Серед убитих — 
Місто вкрите руїнами після ле-! S3 монахи. 
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ПОНАД 40 МІЛЬЙОНІВ НАЙБІЛЬШ 
ПОТРЕБУЮЧИХ 

Ще тільки три дні ділять нас від „американського Різ-
два". себто від рокового свята Різдва Христового за новим 
стилем, що с офіціяльним святом у цій країні. Правда, біль-
шість громадян і мешканців__цісї_коаїни українського похо-
дження, і ми з ними, святкуємо Різдво ХристбВ5"траді!ційяо^ 
за старим стилем, себто 7-го січня, але всі ми переживаємо, 
разом з усім народом, цей незрівнянний ‚.різдвяний дух", 
що глибоко закоренився в серцях і душах народу і що так 
різноманітно й промовисто маніфестуг.ться назовні. 

Американський „різдвяний дух" справді бо єдиний у 
своєму роді. Він охоплює все і всіх, проявляється в тисяч-
них формах і видах, а його головною характеристичною 
рискою є інше, ліпше наставлення самих людей. Кожний 
намагається зробити другому якусь приємність, якесь доб-
ро, в якийсь реальний спосіб проявити свою приязнь І ДОб' 
розичливість, свою людяність. Усі крамниці відкриті до піз-
ньої ночі і переповнені покупцями дарунків, люди одне од-
ному уступають, намагаються виявити одне одному якусь 
чемність, зробити якусь прислугу. Навіть поліція дивиться 
„прижмуреним оком" на приміщені в недозволених місця:-, 
автомобілі, а в Ню Иорку деякі власники автомобілів зди-
вувалнсь, знайшовши на своїх неправильно запаркованих 
машинах поліційні повідомлення не з покликанням до суду, 
а тільки з пригадкою, що в тому місці їх не можна зали-
шати. і з побажанням Веселих Сзят. 

Невід'ємною частиною американського „різдвяного ду-
ха" с не тільки коляди та пісні, не тільки масові відвідини 
церков і не тільки взаємні подарунки від рідних, приятелів 
та знайомих, але й загальна милостиня та жертвенність. 
Між іншим, цього року в передріздвяному часі на вулицях 
багатьох американських міст появились великі бляшані 
скрині із закликами жертвувати на допомогу втікачам з Ма-
дярщинн. Цікаво спостерігати, як численні прохожі кидають 
до тих скринь не тільки „дайми" і „кводри", але й одно- та 
кількадолярові банкноти. 

Характеристичним прикладом американської жертвен-
ностн на добродійні цілі в різдвяному часі може бути що-
річна акція „Ню Иорк-Таймеў" із збіркою фондів на'вста-
новлені редакцією цього щоденника „100'найбільш потребу-
ючих випадків". Газета точно описує ці „випадки". Це -^ 
переважно жертв'и розбиття родин і всіляких нещасливих 
випадків. Кожний' з них справді заслуговує на допомогу.1 

але при цьому найбільш ` цікаве — хто,1 скільки і чому 
жертвує. В кожному числі згаданої газети в передсвятОч. 
ному часі повно описів тісї акції. Жертвує справді — можна 
сказати і—- Нарід. Суми пожертв від одного до тисячів до-
лярів. Більші пожертви,, 10Q. 500, 1.000 і 2.500 доларів — 
переважно анонімові. Мотив пожертв, крім милосердя та 
аргументів, що їх дають самі „найбільш потребуючі випад-
ки", ще такі, як пам'ять про когось з родини, вдячність за 
успіх а житті, подивується теж і „вдячність за амеицкан-
ське громадянство" та, Ін. Досі, за три дні перед, Різдвом, 
загальна сума так зібраних пожертв уже перейшла чверть 
мільйона доларів для „100 найбільш потребуючих". 

У такому „різдвяному дусі" мусить стати перед очима 
кожного з нас і проблема нашої жсртвенности та потреби 
тісї жертвенности. Якщо нав'язувати і порівнювати ўкраїн-
ські потреби до тих, що їх подає „Ню Иорк Тайме",, то мож-
па сміливо твердити, що українських найбільш потребую-
чих випадків є стільки, скільки населення нараховує по-
неволена і жахливо експлюатована московським гнобнте-
лем, медом і молоком спливаюча українська земля. Прак-
тично, кожний українець на рідній землі і ще великі тисячі, 
що на скитанні в Европі, це — „найбільш потребуючі вн-
падки". Правда, не всім можна допомогти і не можна до-
помогти кожному індивідуально, але можна допомогти кон-
кретно тим, що на скитанні, можна допомогти інвалідам, 
хворим і дітям в Европі. можна допомогти у відповідній 
мірі всьому українському народові, поширюючи в світі прав-
ду пгю нього, про його терпіння і змагання, про ного бо-
ротьбу за волю і про його жертви в тій боротьбі. 

Ми маємо дві наші центральні репрезентації, які ведуть 
харитативну та допомогову акцію і які закликають нас до 
жертвенности на ті благородні цілі. Саме тепер, впродовж 
різдвяних свят, наш ЗУАДКрмітет, наша харнтатнвна рс-
презентація. веде акцію коляди на харнтативні цілі, а наша 
політична репрезентація. ЎЌКомітет, весь час продовжує 
збірку Народного Фонду на політично-внзвольні цілі. Кожна 
наша громада і кожний з нас повинен виявити свій різдвя-
ний дух і скласти якнайщедрішу пожертву Коляди на цілі 
ЗУАДКомітету і в тому різдвяному дусі вислати свій даток 
до Народного Фонду УКК. Пам'ятаймо, що ми маємо понад 
40 мільйонів тих найбільш потребуючих, яким можемо і по-
виині допомогти. Нехай же наша жертвенність на ті цілі 
стане і характеристикою нашого різдвяного духа! 

Д Ж КАПГГОЛЕМ І БІЛИМ ДОМОМ.. . 

ЗА ОБЛИЧЧЯ НОВОГО КОНГРЕСУ 
Еислід останніх виборів до 

Чонгресу був особливий бо-
дай у двох випадках. Відколи 
забори стали розгривкою 
івох партій, вперше нововн-
Зраний Президент не дістав 
партійної більшости в обох 
палатах Конгресу. Не раз бу-
іало, напр., за Рузвелта, Тру-
іана і два роки тому за Ай-
`.енгавера, що в дпугій поло-
інні каденції Президента 
гонтроля Конгресу переходн-
іа в руки опозиційної партії. 
Ллє завжди під час вибору 
Президента його партія здо-
")увала перемогу також в за-
чонодатній владі. Цим разом 
— це мементо, шо виборець 
голосував за Айзенгавера-

такою драматичною. У ви-
сліді тільки дев'ять нових се-
наторів, на усіх 32 місця, що 
були в грі, засяде в новому 
Сенаті. Може найбільш на-
пружена боротьба йшла в 
стейті Кентокі, що був досі 
д є м о к ратичною твердинею. 
Там наперед республіканець 
Ќупер зайняв опорожнене мі-
сце померлого б. віце-прези-
деита Барклі. А другий рес-
публіканець Мортон, після 
цуже вирівняного контесту, 
вкінці начислив більше голо-
сів як його противник демо-
крат Ќлементе, б,, заступник, 
провідника п а р л яментарної 
більшости в Сенаті. Це був 
удар для демократів, а успіх 

людину, а не за Айзенгавера- 'республіканців. Але, неначе 
партійного ставленця. І це j Для рівноваги, в стейті Ога-

йо, в країні покійного „місте-
ра республіканця" Тефта, де 

іначпть,г ща Президент від 
початку свого урядування 
мусітиме рахуватись з голо-

ЄГИПЕТ-ВСЕ ЩЕ БОЧКА ПОРОХУ 
Минулого місяця Єгипет корабель, наповнений заліз-

ѓгав предметом ізраїльської ним брухтом та цементом, і 
та англо`французької агресії, 
і тому нічого дивуватися, що 
в тій країні нема особливої 
любови до жидів, англійців 
і французів. Проте, залиша-
ючи на боці справу санти-
менту. політика Єгипту, ус-
тійнківана й керована її днк-
таторськнм президентом Га-
малем Нассером, починає вн-
кликатн — за голосами най-
поважнішої західньої преси 
— в міжнародних колах ос-
трах, що та країна надалі за-
лишасться потенціяльною за-
грозою для світового миру. 
Джерелом тісї загрози є пов-
ний брак політичного реаліз-
му в єгипетського диктатора 
нехіть до льояльної співпрац' 
з західнім світом, дальша 
орієнтація на Москву, як сво-
го ‚‚правдивого приятеля", 
легкозаження й саботування 
постанов Об'єднаних Націй, 
власних приречень та дого-мократ Лавші доволі несподі-

-̀ амп демократів, отже йтиме вано переміг дотеперішнього 
на компроміси, щоб наладна- республіканського сенатора j ворів і плекання атмосфери 
ги гармонію і співпрацю. Бендера. Лавші буде напевно І „реваншу" супроти Ізраїлю, 
Гоеба думати, що Айзенгавер . доволі оригінальною постат-, Англії і Франції 
більше, як його попередники, 
іуміс працювати в гармонії. 

І вперше в історії — від-
чоли число членів Палати 
Представників встановлено на 

1435 — виборчий „оборот" 
І конгресменів був такий ма-
ілий, майже ніякий. Виборець 
І оформив і партійний склад 
Конгресу майже ідентично з 
попереднім. Сенатськой склад 
не зазнав взагалі ніякої змі-
ни, бо і в дотеперішньому і 

'в майбутньому відношення є 
19 демократів до 47 респуб-
ліканців. У Палаті Представ-
пнќів було в старому — 84-му 

:— Конгресі 232 демократи і 
203 республіканці. У новому 
— 85-му — Конгресі буде 233 
демократи і 201 республіка-

I нець, а одне місце звільнене 
і смертю нововибраного кон-
I грепмена з Ню Мексіко. 
і То згідно з числовим внслі-
', дом виборів .—t- нова об-вннчл, 
Конгресу буде практично не-
зімінене. шилЃ: - : :мк ; 

А, 'проте і в цих виборах 

тю нового Сенату. Він відо-J Конкретно, Єгипет, заата-
мий з незалежності!, непокір- j.кований Ізраїлем. Англією і 
ностн партійній машині, не- j Францією, „забув", що він зо-
спокійний дух, про якого ќа-' бов'язався в Константино-
жуть, що „його ніхто не лю- нільській конвенції, що Су-
бнть, тільки один нарід". Це; езький канал мас бути до-
й доказав він тим, що п'ять ступним для кораблів всіх 
разів підряд був демократич- j країн світу „під час війни і 
ним губернатором республі-, миру". Єгиптяни затопили в 
панського Огайо. Демократи каналі коло 50 кораблів, в 
доволі неспокійні за нього ѓ{тому числі один вантажний 
ВЖе ЗаДОВГО ПЄРЄД ВІДКРИТТЯМ ' — ї м — — — — — 
нового Конгресу почали тут' 
кружляти поголоски, що спубліканські голоси з пів-
Лавші в голосуванні не буде нічних околиць стейту. Ма-
в'язатнсь партійною лінією. - буть і його можна зачислити 
Він заперечив цьому, але хто до нових сенаторів, що не бу-
зна, чи для демократів не дуть дрімати на своїх лавках 
росте в ньому свого роду чи по кулюапах Капітолю. 
„проблем чайлд". Очевидно йде наперед про 

Іншою динамічною постат- числову пропорцію партійних 

ПОЛЬСЬКІ „ДІЯЧІ КУЛЬТУРИ" НА 
РЯШІВЩИНІ 

тю в Сенаті буде напевно б 
губернатор Джорджії Тел-
медж, ворохобний, пробосвий 
політик, як колись і його 
батана,' Він; ifljfB j ілрак-‡йча.о, 
без конкуре^шії 'в внбррах, 
коли сеУьй($р ЛньігЦивіСснак 
ту Волтер Джордж не захотів 

були внутрішні 'пересунення більше кандидувати. І Але 
партійних познц†й, були осо- Телмедж був'готовий :змага-
бисті перепони й поразки; в тися і з ДЖорджем, під кли-` 
межах старих чисел прийшли чем, що треба молодої'кровн, 
нозі люди. Все це може 'ВІДІ -щоб з а с т у пати ' - інтереси 
дзерналитіяеь у виразі цього Джорджії і країни. Стойт під. 

держав його. Тепер він матв-
ие нагоду показати свою „мо-
лоду кров" в Сенаті. Напевно 
наробить, чимало руху, особ-
ливо в.справі, яка болить ііо-
го стейт -ц в проблемі ссгре-
і"ації. Тут він екстреміст -не-
приборканні!. А його іпромо-
тори в Джорджії вже натяки-
ють, що хотіли б мати його 
Президентом у 1960 році.:,-

Демократам остався й ін-
ший рухливий і незалежний 
духом сенатор Морс з Оре-
гону. Він був колись респуб-
ліканцем, але ие погоджував-
гя з політикою партії і оста-
точно причалив до демокра-
гичного табору. Лихі респуб-
ііканці викотили проти нього 
шжку гармату — Даґлеса 
МекКі. якому казали зрезиґ-

чезміиеного Конгресового об-
личчя. 

Можна сказати, що бороть-
5а за Палату Представників 
чідбулася без значних сенеа-
цій. Республіканці не споді-
вались взяти- контролі над 
цією Палатою, а коли впев-
нсно заповДдалн тут перемо-
гу, то був це радше оптимізм 
на показ, потрібний, щоб під-
яержати „дух." виборців. 

Зате куди напруженішою 
була боротьба за Сенат, і 
більше проблематичний та 
„делікатний" був її вислід. У 
оізних випадках Сенат мас 
")ільше значення, як Палата, 
більше сили і більше автори-
гегу. 

Республіканці могли мати і 
дали надію перемоги в Сена 
ѓі, і це їм малощо не вдало-
я. У виборах йшло дослівне 

про одне місце. Во коли де-
мократи мають 49 сенаторів, 
ч респі'бліканці 47, то це дає 
демократам номінальну кон-
гролю більшістю двох і`оло-
сів. Але якби пропорція змі-
нилась тільки до 48 проти 
48, то практично контроля 
Сенаті' була б в руках рес-
публіканців, бо в разі рівно-
сти голосів рішав би голос 
президента Сенату, тобто ві-
це-президента Ніксона. Ось 
чому боротьба за Сенат була 

місць у Конгресі. У всіх „бі-
жучих" справах, у займанні 
важливих постів голов комі-
тетів і т. п. — ця формальна 
Пропорція рішатиме. Тому ще 
й така одна „делікатна" сй-
туація може вплинути на ба-
лянс сил у Сенати_ 

Д о М о к р а тичний сенатор 
Нілі з Зах. Вірджінїї, каден-
ція якого'кінчається 1960 ро-
ку, і поважно захворів. Поиу 
82 раки, і говорять про мож-
ливість його резиґнації. Як-
би справді він мусів поневолі 
резЯѓнувати, то час резигна-
ції рішив би про партійну 
приналежність, його наступ-
ішка. Тепер ще губернатором 
Зах- Вірджінїї є демократ і 
вія, очевидно, призначив би 
демократа. Але в половині 
січня уряд губернатора Зах. 
Вірджінії перейде в руки но-
вовибраного республіканця. 
Якщо йому прийшлося б іме-
нуватн наступника сенатора 
Нілі, то іменував би респуб-
ліканця, а це змінило б се-
натську пропорцію 48 до 48 
і дало б перевагу республі-
канцяи. Та сенатор Нілі по-
кнщо не піддасться: навпа-
ки, він уже думає про підго-
гову виборної кампанії на 
1960 рік. Однак цей приклад 

нувати з позиції секретаря' вказує на те, як партії вкаль-
анутрішніх справ і дали особ-
ливо сильну моральну та ма-
теріяльну піддержку в вибо-
pax. Але Морс, видно, зберіг 
свої симпатії — і своє місце 
в Сенаті. 

Республіканці можуть по-
хвалитися успіхом сен. Дже-
вітса, тепер ще прокуратора 
стейту Ню Иорк. Він змагав-
ся з посадником Ню Иорку 
Ваґнером за місце старенько-
го демократа-ліберала Ліме-
на. Допомогли йому своїм 
авторитетом Айзенгавер і ре-

кульовують усі можливості у 
змаганнях повернути балянс 
сенатських сил на свою ко-
ристь. 

Та, не зважаючи на те, як 
{юзложиться в Конгресі від-
ношення партійних сил, прав-
днве обличчя його творити-
муть живі люди. Здасться, 
що між новими членами но-
вого Конгресу є чимало та-
ких, що своєю індивідуальні-
стю можіть слрнчинптнсь до 
зміни виразу незміненого об-
личчя 85-го Конгресу. 

скинули в канал два залізні 
мости. Коли ж можна ще сяк-
так виправдувати те діло 
правом напастованого на са-
мооборону, то ніяк не можна 
стосувати того аргументу до 
очевидної пізнішої тактики — 
зволікання з очищуванням 
каналу, ставлення тій акції 
щораз нових викрутних пере 
шкод та виразного саботу-
зання акції, яка якнайшвид-
ше відкрила б Суезький ќа-
яал знову для вжитку всіх 
країн. Єгипет не тільки не 
допускає до участи в очищу-
їальних роботах найвідповід-
чішнх для цього спеціальних 
інглійськнх і французьких 
технічних кораблів, що за-
якорнлися в Порт Саїді, та 
найбільш досвідчених в такій 
роботі моряцьких залог тих 
чораблів, але виразно лапові-
дає, що в майбутньому він 
Єгипет, стосуватнме бойкот 
кораблів „ворожих держав". 
'ншими словами, не тількі 
Ізраїль, але й Англія ті 
Франція можуть бути нара 
жені на шикани в їхній плав 
51 по Сусзькому каналі. Щеќ' 
виконувати надалі всю без 
застережну і безконтрольну 
владу над Суезьким каналом 
Єгипет настояв, щоб „міжна 
родна поліція" Об'сднант 
Націй найдалі як за тиждені 
після відвороту англійськю 
окупаційних військ забрала 
ся геть з Порт Саїду, що і 
північним ключем до Суезь 
кого каналу. 

На своїй останній пресовії 
конференції у минулий вів 
торок державний секретар 
Дж. Ф. Доллес заявив, ще 
пін уважас, що справа Суезь 
кого каналу і Середньогс 
Сходу повинна надалі спочи` 
пати в руках генерального 
секретаря Об'єднаних Нації' 
Дата Гаммершилда. Тим ча-
сом Гаммершилд і делеґова-
ішй до Єгипту фахівець j 
справах, очищу ванна і вод від 
штучних перешкод, емернто-
чаипіі американський генерал 
Ранйонд Вілер, пркищо ЙДІ'ТЬ 
по лінії бажань Нассера: що-
до очищувальннх робіт і що-
до ролі „міжнародної поліції" 
на Середньому Сході. Англія 
і Франція вже заявили Гам-t 
мсрщнлдрві .протест, а аќ-
глійська преса атакує їдена 
не за те, що він пішов війною 
проти Єгипту а за те, що 
надто швидко і без отриман-
ня твердих і'арантін піддав-

'ся натисколі Амерцкн й Об'-
єднаинх Націй щодо замн-
рення в Єгипті та евакуації 
англійських військ з окуло-
ваннх обширів. У зв'язку з 
цим в Англії і Франції зно-
ву зросли протиамернканські 
настрої. 

Ціль єгипетської політики 
зовсім ясна: чим довше Су-
езький канал забльокований. 
тим глибша господарська 
криза в Західній Европі. Це 
власне завжди було ціллю 
Совстського Союзу, і тому 
тепер єгипетський диктатор 
діє точно за порадами і вка-
зівками совстського амбаса-
дора в Каїро. На згаданій 
пресовій конференції Доллес 
заявив буквально: „Це була 
завжди очевидна політика 
Совстського Союзу старатися, 
щоб не прийшло ні до якого 
порозуміння між Єгиптом, 
Англією і Францією. І коли 
тільки здавалося, що ось-
ось прийде до такого порозу-
міння, то Совєтський Союз 
зараз же розводив таку про-
паґанду в арабських країнах, 
яка, опротестовуючи ї дис-

Орган Головного Правлін-
чя Українського Суспільно-
Чультурного Товариства в 
Польщі „Наше Слово" (в чи-
ЇЛІ з 21 жовтня ц. р.) зрефе-
іував голоси польської таки 
комуністичної преси про без-
7ПНННЄ варварське нищення 
там'яток української культу-
)и, передусім українських 
(ернов на Ряшівщнні. 

В польському часописі „По 
тросту" (число 39 з 23 верес-
Ш ц. р.) була надрукована 
ггаття п. н. „Церковці", під-
чисана ініціалами А. О. 

„В Ряшівському, а особлн-
ю в південній частині вос-
9Ідства, — пише схований за 
криптонімом автор, — меш-
калн колись українці. Але 
іриншлн роки боротьби . . . 
їќї закінчились виселенням 
.'країнців на схід 1 на захід. 
Іри тому — в поспіху — 
-прощувано собі працю: гре 
;о-католиків і православних 
:нселювано без огляду на 
'не раз і польську) націо 
:альність, а на місці залиша 
гнся тільки римо-католнкн... 
Іо вийнятково понурій драмі, 
іка відігралась на тих зем-

Степаи Куропагь I 
З МАНДРІВОК ПО ФЛОРИДІ і 

'л: 
(1) 

З нагоди малого родинного 
ювілею намовили нас діти, 
дочка і син. відвідати Флори-
ду і „поньтс савт". Вони вже 
там були і не могли нахвали-
тися. А ми все йшли за гас-
лом „ґов вест". Тут чотири 
пори року. сніг. дощ. плюта, 
сонце дуже пече літом, але є 
тися†іі озер, є величезні ліси, 
с леї схоронитися від сонця. 
Є риб^ѓ-Д_рсінУю яка радість 
блчќати полями, лугами і лі-
сами. вишукувати бажантів, 
зайців, диких качок! На лю-
дсіі. що переносилися на ста-
ло до Флориди, ми тут, на 
середньому заході, що звикли 
до чотирьох пір року, ДЌНЯ: 
моѓя, як на людей, що вдуть 
туди або :t Причті здоров'я 
або старість заПШЯС їх ПЛ 
південь. 

лн ми вздовж цілої Індіянн. 
Як в'їхали до Кентокі. попа-
лн вже в інший край. Повно 
там, як також в Тенесі і 
Джорджія, пам'ятників з 
Громадянської війни. Але ге-
росм у тих стсйтях є не ге-
нерал Г'рант, що виграв вій-
ну. а генерал Лі, що її про-
грав. Ко.;о Шатенўѓі в Тсне-
сі на горі с місто Рак Сіті, 
на другій половині гори є тн-
сячі пам'ятників з відповід-
нимп написами. Цс — місце, 
де відбувся бій військ юнії з 
конфедератами. Хоч юній не 
військо здобуло перемогу, 
втрати ного були ВЄЛИЧЄЗНІ. 
Донииі с там збім)я до гар-
мат включно, яку обидві ар-
мії залишили на цолі бою 
По доію^і ПОВНО атракцін, як 
Рубенс Фоле, Сілвер Спрінгс, 

вдень. - - " ; и т '"-'`'і `-"-"`-г `-"І -
Ііо дорозі на Флориду їха-Іде можна оглянути чудеса 

природи і різні іірські псчс-
ри. t V ^ 

Заночували раз в Джор-
джії в містечку Сідарвил. 
Славне воно тим, що лежить 
в самій середині горіхового 
пасма, де плекають піканс. 
Звідси походить і кедрове де-
рсво (сідар). Місто Атланта 
і Бірмінѓгем забрали собі 
весь деревний промнсл кед-
рового дерева, а батькам мі-
ста Сідарвил осталась лише 
слава. 

Приїхали ми до Сідервил о 
5 год. і зараз мусіли йти спа-
ти. Всі склепи були позами-
каиі, кортом там взагалі не-
мап, бо місто є „драй", не бу-
ло навіть світсл в хатах. Все 
спало, лише негри мили ву-
лнці і ХІДНИКИ та в пожарній 
сторожі щось блимало. Це 
був середньовічний спокій, 
до якого, видно, люди звнк-
лн. Тут встають рано, аж о 
сьомій годині. Вдень, як прн-
гріс сонце, псе чорне насслсн-
ня Джорджії, Алабами і Фло-
ридн гріќться під хатами на 
сонці. 

Кентокі мас худобу пере-
важно американську. Такі 

самі раси молочної і м ясної 
худоби. Тенесі аж до гір 
Кумберлянду — стейт, бага-
тий на худобу та фармн. На 
південь від тих гір біднота як 
і в Джорджії, де плекають 
бавовну та горіхи. 

А Флорида? Загально вва-
жають, що Флорида — це 
край літників, що живе вона 
з туристів, що це край до-
рожнечі, термітів і помаранч. 
Але так воно не є. Флорида 
— це багатий рільничий, в 
першу чергу, край. Вправді 
повіт Вест Палм Біч дає тре-
тину псіх прибутків стейту, а 
цей прибуток переважно з 
туристів, але решта прибутку 
походить з рільництва. Фло-
рнда стоїть на першому мі-
сці в продукції помаранч. 
Вони надаються краще до 
транспорту і більші, нераз 
величний грейпс-фрут. Фло-
рида стоїть на другому місці 
(по Тексасі) в продукції ху-
добн. 
' Ніде не бачив я таких пе-

личсзних табунів худоби, як 
НЕ Флориді. Дорога через 
Еверглейдс в південній Фло-
рнді, що веде з Форт Лодер-

дейл число 84, з лівого боку! ні до 500 дол. за акр, а за 10 
самі поиаранчові сади на літ — до 1.000 дол. Отже, 
протязі 50 миль, а з правого 
— непроглядні маси різної 
породи худоби. Немає там 
зими, і худоба на величезних 
просторах росте і множиться. 
Буйні бугаї вибігали на вн-
сокий берег каналу, що тяг-
неться вздовж дороги. Канал 
цей, широкий і довгий, нага-
дўе ріку і побудований для 
відводнення просторів. Пасо-
виська для осушування пере-
городжені меншими каиала-
мн. Колись ті землі продава-
лнся по одному долярові за 
акр. Тепер вздовж західнього 
побережжя Флориди землі 
продаються по 25-100 дол. за 
акр при дорозі, а в глибині 
Флориди — по 10 дол. Зем-
лю можна набувати в парце-
іях від 320 до 10.000 акрів. 
Вони мають в собі багато бі-
лого піску і крейди, пере-
мішаинх з чорноземом. Ті, що 
купують там землю, вннайма-
ють „булдозсрс", риють рови, 
осушують мочари і засаджу-
ють на них поиаранчові сади 
або випасають худобу. За 5 
ргіків земля підноситься в ці-

треба сюди відважних, бо є 
нагода доробитися мастку. 

В районі міста Пунте Гор-
да понад каналами пасо-
виськ бачили ми, як літали 
й бігали сотні „фламінго", 
бузьків і чапель. Від цього 
міста аж до Тампи пустирі, 
ліси і величезні стада худоби 
перемішані з індійською по-
родою „браѓма", з горбом 
спереду. Худоба дуже бідна, 
ледве живе. Попри гайвей 
побудовані загороди, куди за-
ганясться худобу і ладусть-
ся на вантажні авта для ви-
возу до стейтів кукурудзяної 
смуги, де її догодовується 
зерном для вибагливого аме-
рнканського ринку. Серед 
тих табунів жадна порода, 
крім „браѓма", не задержала 
чистоти раси. Там — різно-
кольоровии, хаотичний годі 
вельннй напрям, обчислений! із своїм президентом у прово-

:редитуючн проектоване по-
юзуміння надзвичайно ут-
іуднювала арабським краї-
іам прийняти його". Ніхто в 
-ахідньому світі не мас ані 
іайменшнх сумнівів, що Со-
'стськнй Союз знову підбу-
іюс Нассера спротивлятнся 
сяким спробам тривкого за-
гарення в справі Суезького 
ганалу і Ізраїлю, запевняючи 
`іассера в своїй підтримці. 

Гамаль Нассер і його ото 
іення, як виходить з його 
`.ласннх заяв та повідомлень 
сореспондентів із Каїро, не 
іають ані в тямці, що наскок 
'зраїлю та Англії і Франції 
був наслідком — як це при 
знав недавно і віце-президент 
Ричард Ніксон — снстематич 
ЧнХ єгипетських провокацій. 
Навпаки. Настрій єгипетсько 
го президента-диктатора.і йо-
го оточення є настроєм тріюм 
раторів після переможної вій 
ни. Вони не признають ані 
ясної для всього світу воєн 
ної поразки Єгипту на Си-
найеькоиу півострові та в 
Порт Саїді і Порт Фуаді, ані 
того, що коли б не З'сдинені 
Держави і Об'єднані Нації, 
то Єгипет був би тепер на-
певне весь під пнгло-фран-
цузькою і частинно ізраїль-
ською окупацією. Радіовн-
знльия з Каїро продовжує ви-
конувати ролю підголоска 
радіовнсильні з Москви і під-
трнмус в арабській вулиці 
віру, що це тільки Совстський 
Союз „вигнав" англійців і 
французів і ізраїльців з Єгип-
ту — своїми погрозами збом-
бардувати Лондон і Париж 
далекосяжними ракетами та 
засипати Середній Схід сво-
їмн „добровільцями". І Со-
вєтський Союз старається те-
пер мерщій „заповнити щі-
лини" в єгипетських складах 
зброї, пороблені минуломі-
сячною воєнною кампанією, 
а Єгипет не приховує своєї 
цілі — відплатитись Ізраїле-
ві. Покищо ця відплата вже 
проводиться — конфіскацією 
майна і масовим викиданням 
з Єгипту жидів, англійців та 
французів. 

Ясно, що на довший час 
така політика не вснлі вдер-
жатнсь — без гострої реакції 
збоку Англії, Франції і то-
го ж Ізраїлю, що його Єги-
пет і Сирія погрожують „зме-
стн в Середземне море". З'с-
цииені Держави й Об'єднані 
Нації, які виступили були в 
обороні територіяльноТ непо-
рушности Єгипту, не змо-
жуть довго йти по лінії най-
легшого спротивў й потурати 
всім „великодержавницьким" 
жестам Гамаля Нассера. І то-
му тимчасове замирення на 
єгипетському фронті та від-
клнкання антло-французькнх 
військ відтіль далеко не оз-
начають миру. Ця справа на-
певие була предметом розмов 
між президентом Д. Д. Ай-
зсгнгавером і індійським пре-
м'єром Дж. Неру. Вашингтон 
напевно здає собі справу з 
свого морального обов'язку 
і міжнародної конечносте — 
оборонивши Єгипет від не-
щастя окупації — вжити су-
проти нього енергійнішого 
тону. Але невідомо, чи цей 
тон зрівноважить впливи Мо-
скви в Єгипті. І тому Єгипет 

лях, залишилися села без 
людей та опущені церкви". 

„В одній з них моляться 
цигани, які звідкись там взя-
лисл, кілька інших пересвя-
чено на костели. Решту від-
дано під опіку повітовим ре-
ферентам в справах вірови-
знань. Можна б сказати — до 
обов'язків цього уряду нале-
жнть ліквідація пам'яток ста-
ровнни. Так, регулярно, за 
справою „визианвевих рефе-
рентів" зникас з поверхні 
землі щораз то Інша церков-
ця. Консерватор` спостерігає 
пізніше їх відсутність під час 
об'їзду, а часом отримує пов-
ний обурення лист: „поруба-
но іконостас з 18 століття — 
і Ви до цього допустили.1" 
Листи приходять виключно 
від людей, які приїжджали на 
прогулянки з Варшави або 
Кракова. Місцеве населення 
золіс не наражуватися владі, 
а крім того знає аж задобре, 
цо це н так нічого не по-

можс." 

„Одного вечора референт 
.йіювизнань на повіт Ліско, 
мі прізвищем Мазур, зачи-
нпвся з швагром у дерев'яній 
церковці, що походить з по-
чатку 19 століття. Після пра-
цьовитої ночі вивезли вони 
кілька возів сухого дерева на 
паливо — це була (докладно 
порубана) обстанова святині: 
різьби, вівтарі. . ." 

„ . . . є фактом, що нема вже 
церковець у Кожевиці, Волі 
Цеклінській, Ямні, Турній, 
Лодзянці Долішній, Стяжни-
1І, Крайній 1 т. џ., які збудо-
зано переважно в 17-му і 
18-му століттях." 

Ніч на цвинтарі в Яро-
славі. Керівник місцевої шко-
ли ловить за комір типа, що 
висмикується з церкви, побу-
дованої 17-го століття. Той 
виривається і тікає. Керівник 
побачив в слабенькому світлі 
ночі лише чорну сутану та 
білий комірчин — це ж 
ксьондз! Заскрипів віз, хтось 
ттяв коні . . . В цей спосіб 
нерозпізнаний ксьондз вивіз 
у невідомому напрямку вів-
тар, відрубавши його перед 
тим від решти." 

„Ця сама церква два тиж-
ні пізніше. Розвалюють її 
якісь робітники. Легітнму-
ютьсл уповноваженням роз-
биратн, що його видала` для 
ремісничої кооперативи пра-
ці „Будовляні" . . . психіят-
рвчна лікарня. Чи може це 
божевільні на власну руку? 
— Нічого подібного! Це місь-
ка на родова рада приділила 
для дирекції лікарні церкву 
з 17-го століття на будівель-
ннй матеріял. Вистачить роз-
валитн і поставити в козли, 
їнтервеніював к о н е ерватор, 
відізвалося „Жнцс Літерац-
ке" — розбірќў затримали. 
Але на зібранні згаданої ра-
ди говорили: „Пишуть про 
нас у пресі, треба швидко по-
кінчнти з тою церковцею (то 
значить: розвалити дореш-
тп!). Головний переслідувач 
цього об'єкту — референт у 
справах віровизнань Котарба 
отримав саме срібний хрест 
заслуги. . . Є в Лодзянці Го-
рішній заслужений пеґеср, 
що розібрав п'ять навколнш-
ніх церковець. Цікаво, який 
же вони дістали орден за 
ц е ? . . " 

Далі автор оповідає про 
„снзифову працю" науковців, 
що опікуються пам'ятками 
старовини. Тяжко їм бувас, 
— пише він дослівно, — бо-
ротися з безприкладним ван-
далізмом. їх шиканують, пе-
рсслідітоть, переносять з мі-
сця на місце. Буває, що по-
сада консерватора лишається 
необсаджсною, а в той час 
якраз „припадково" гинуть 
потрібні акти, зникає з лиця 
землі багато церков. Ряшів-
ські „культурні діячі", як пан 
Грабовський чи пан Собко, 
господарюють, як хочуть, за 
принципом „шляхцщ на за-
гродзс рувни воєводзс". Ат-
мосфера витворилася така, 
що навіть полякам небезпеч-
но виступати в обороні цер-
ков. 

Водночас із статтею в часо-
пнсі „По просту" появилася 
стаття відомого польського 
публіциста Яна Віктора в 
35-му числі тижневика „Пше-

(Закінчення на сто. 3-ій) 

на бнзнсс. Лише біля містеч 
ќа Інвернес бачили ми стада 
культурної худоби пород'и 

ді залишається надалі боч-
кою пороху, яка в минулому 
місяці вже погрожувала за` 

...СТОЇТЬ В ОЧАХ І ДОСІ... 

.Стоїть в очах і досі: сірий тни, 
Та клуня у зеленому очіпку, 
Та золоті, рухливо - непорушні 
В вечірньому повітрі комарі. 
Та сіроока Ганя.. . Не забуть 
Засмалених, обвітрених пісень, 
Скрипіння свіжоводо! криниці. 

Гірфорд, популярно званої палити весь світ, а цю поѓро- j 1 молодости, що як май майнула! 
зў може знову повторити п П е Р е л е т 1 л а т'нню од. крила, 
найближчому часі. і 

‚‚вайт фейс" — білолиці. 
(Кінець буде). МАКСИМ РИЛЬСЬКИЙ 
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СЛОВНИКОВА ЕНЦИКЛОПЕДІЯ 
УКРАЇНОЗНАВСТВА 

(Замість рецензії на перші зошити). 
У виданій Науковим Т-вом їм. 

Т. Г. Шевченка словниковій Ен-
циклопедії Українознавства нас, 
звичайно, найбільше цікавить 
церковний відділ, редагований 
о. д-ром А. Великим,і мгр. І. Ко-
ровнцьким. Жадібно ререкида-
смо сторінку з а сторінкою, шу-
каючи визначних імен і подій з 
життя Української Церкви в мн-
нулому й сучасному. Подане в 
основному не викликає ніяких 
застережень, і ми 'рад існо кон-
статусмо науковий рівень підхо-
ду до більшості! осіб, фактів і 
подій. 

Проте, місцями доводиться з 
жалем констатувати відсутність 
важливих імен і неточність де-
якнх гасел, на що якраз хочемо 
звернути увагу. 

Під літерою Б після митр. РТо-
ва Борецького чомусь немає Мн-
колая Борецького, митрополнта-
мучсннка новітньої української 
церковної історії, натомість р.и-
давця М. Борецьцот`о подано. 
Правда, примітка відсилає нас 
під „Микола Борецький", але чи 
це буде про митрополита, — не 
вказано. 

Другий уступ гасла ‚.Бсрсстей-
ська унія" подано л явною снм-
патісю до унії і співчуттям з 
приводу „насильного нннищсн-
ня українського католицизму" 
московськими царлмн. Проте. 
констатуючи перед тим пошн-
рсння унії, автор жадним сло-
вом не згадав, що ўцію няса-
джувано також силоміць коро-
лями І шляхтою польською 
(див. В. Антонович' „Про унію 
і стан Правосл. Ц-ви з половини 
XVTI-ro до кінця XVIII ст .") . 
Д л я християнина повинно бути 
однаково огидне ft бпидкс — і 
насаджування силоміць і зне-
сення силоміць. Від науковця 
вимагається об'єктивної правди 
і в першому і в другому внпад-
ку. 

Та найслабше місце в Е У — 2 
— це нова доба в історії Украіи-
ської Церкви, доба релігійно-вн-
звольного pyxv 1917`—`21 pp. і 
Відродження У А П Ц та її життя 
в підсовстськнх умовах. Нам 
здасться, що причина цього — 
відсутність в редколегії компе-
тснтної в цих справах ЛЮДИНИ. 
Тому бракує багато даних, а по-
дане дуже вбоге І часто просто 
неправдиве. 

Візьмімо для прикладу гасло 
„Богослужбова мова". Подавши 
цілком правдиво чаг введення 
української мови в Ббгослужен-
нл УАПЦ, перекладачів і спів-
робітннків. редактори з псрс-
кладеиих тоді книг називають 
лише Служебник. 1 Требник, що 
цілком невірно. Крім названих 
книг. Всеукраїнська Православ-
на Церковна Р а д а 'переклала 
й видала друком такі книги: 
Часословець, ОктоІХ, Псалтир. 
Молитовник, Всюношну Служ-
бу з староукраїнського Літією. 
Служби Страсного Тижня й Ве-

ликодню, Мінею та видані цик-
лостнлем переклади постових 
Відправ і цвітної тріоді. Не зва-
жаючн на великі перепони з 
здобуттям дозволу на видання 
Богослужбових книг, В П Ц Р 
спромоглася видати деякі з них 
навіть повторним виданням. 

Дуже далеке від правди й 
твердження, що „на еміграції 
українські православні церкви. . 
користуються... найбільш тсста-
мн перекладів Комісії Укр. На-
укового Інституту в Варшаві т а 
Ін-ту П. Могили, перевиданих 
або й перередагованих після 
війни в Німеччині й Америці". 
Досить об'їхати лише кілька па-
рафій в будьякій країні посе-
лення, щоб переконатися, що 
більшість з них повністю або 
частково користуються саме пе-
рекладамн ВПЦР, дійсно кіль-
какратно перевиданими (часом 
з незначними зиінамн) І в Ні-
мсччнні І в Америці. А вже ціл-
ком певно всі без вийнятќу па-
рафії вживають п е р е к л а д и 

і В П Ц Р Мінеї І страсних Бого-
служень. перевидані Се. Снно-
дом У А П Ц на еміграції цнкло-
стильним способом. 

Щоб редакторам гасла не 
' здавалось , ніби ми „псребільшу-
Іємо" число перекладених ВГЇЦ 
і Радоіо книг, відсилаємо їх до 
В и д а п иицтва ..Православний 
Українець" у Шпќаг'о, що з ви-
щсзгаданих книг недавно псре-

I пидано Часословець, Страсні й 
'Великодню Служби та Мінею. 
їх перевидано фотодруком з ви-
дань ВПЦР, тому легко перско-

! натнся, хто, коли й де їх вида-
пав перед цим. 

В ЕУ також цілком не згада-
. но єпископів У А П Ц Коноиа Бея 
і і Володимира Бржосньовського. 
Немає згадки й про єпископа 
Теофіля Булдовського, відомого 
хочби тим, що спочатку переслі-
дував УАПЦ, а в час німецької 

'окупації багато допоміг їй вн-
святою священиків переважно 
для Лівобережжя в pp. 1941-42, 
чим великою мірою відкупив 
свою вину перед УАПЦ, І перед 
українським народом взагалі . 

Під літерами Б І В немає зга-
док про визначних священиків 
УАПЦ, хоч необхідно було б 
згадати хоча цих кількох: о. Во-
лоднмир Білнк, уніятськнй свя-
щеник. пізніше приєднався до 
У А П Ц в Полтаві, походженням 
з Галичини, довгі роки настоя-
тель Різдво-Богороднчної цсрк-
вн в м. В. — Багачка, на Пол-
тавщині. Заарештований в 30-х 
роках, вернувся з каторги через 
7 років до того ж містечка перед 
1941 роком напів божевільним 
від тортур, та з а браком свящс-
ників в час німецької окупації 
продовжував ще служити. По-
мер після приходу большсвиків, 
як були вістки. Гармонійна пра-
ця доброго пастиря о. Володи-

1 мира, галичанина з походжен-
ня, з парафіянами - наддніпрян-

Увага! Байон, Пасейк і Околиця! Увага! 
У неділю, 23-го грудня 1956 р. 
гол. 5:30 вечора В НАIIОН. II. Д Ж . . 

в Українськім Нар. Домі нри 19-ій вул. 
І В ЦЮ Ж Н Е Д І Л Ю 23-го ГРУДНЯ і од. 7:30 

в ПАСЕНЌУ в President Palace залі, 115 President St. 

ВЕЧІР ГУМОРУ і ЛЕГКОЇ ПІСНІ 
АНАТОЛЯ РАДВАІІСЬКОГО 

при сгтівучасти прнмабалерини Анни Кругляк. 
Атраісцісю вечора ЮЗЬКО КАЛАФАТЮК. 

При фортепіяні Проф. Зоя Марковнч. 
Вступ $1.00 і $1.50. 

цями на протязі багатьох років 
— цс найкраща відповідь иос-
калям, що ділять українську на. 
цію на „ґал ічан" і „малоросов", 
між якими нібито „нічого общс-
ґо" нема й віќоли не буде. 

о. Іван Беркута, родом з с. 
Вілоцерківкн, на Полтавщині, 
закінчив духовну семінарію І 
вчителював, а з відродженням 
У А П Ц став священиком у м. В. 
— Бачці. Дбав з а рслігійно-
національну просвіту пастви, 
помер на сухота на початку 30-х 
років, уникнувши цим арешту, 
бо агенти Г П У застали його 
вже мертвим. 

Прот. Ќость Боковець ( '1898), 
родом з Лнснчанськтого р-ну. 
Донеччина, снк дяка . Закінчив 
бурсу в Куп'янську, духовну се-
мінарію й університет в Харко-
ві (історик-філолог, факультет) . 
Загальновідомий організатор па-
рафіі У А П Ц на Полтавщині, 
блискучий і безстрашний про-
повідннк, здібний полеміст на 
диспутах з московським духів-
ництвом і на антирелігійних мі-
тннґах з безбожними агітатора-
ми. Помагав українським сѓу-
дентам, готував селянську мо-
лодь до вступу в університети 
На 11-му році спященства наго-
роджений мітрою за свою пра-
цю для УАПЦ. Заарештований 
НКВД 1937 р. і безсумнівно за-
катований. 

о. Юрій Базнлевськнй. з висо-
кою дух. освітою, старої внсвя-
ти. з перших днів прнг.дпався 
до У А П Ц з парафією в Решети-
лівці, на Полтавщині. Добрий 
проповідник, двох синів віддав 
на служіння УАПЦ. Н а старість 
жнв на спочинку в Полтаві оса-
мітнений (сини загинули) , де й 
помер в 30-х pp. 

о. Іван Воскобійник, свяще-
ннк У А П Ц на Мнргородщині, 
бувш. учитель. Не припиняв 
служіння навіть після закриття 
ВоскрссінськоІ церкви в Мирго-
роді, відбуваючи Вогослужсння 
в сторожці. Заарештований в 
30-х роках, доля невідома. 

Обходити мовчанкою таких 

ВІСТІ З УКРАЇНИ 
(За совстською пресою і раді ом) 

МОНОГРАФІЯ 

Як подас „Радянська Укра-
їна", Інститут нистецтвознав-
ства, фолкльору та етнографії 
Академії Наук УССР з участю 
Українського державного му-
зею та художнього промислу 
АН УССР у Львові готус ве-
лику історико - етнографічну 
монографію п. з. ‚‚Українці". 
Ця ж існнга буде окремою ча-
стнною многотомного видання 
..Народьі мира", що ного вн-
дас Академія Наук СССР. Як 
подас київська газета, автори 
монографії ставлять собі за 
мету „дослідити народну ма` 
теріяльну та духову культу-
ру і побут українського наро-
ду, висвітлити його походжен-
ня і історію, а також — істо-
рнко - культурну спільність з 
браттпігросійським -народом". 

„УКРАІ1ЩІ" Як то в подібних совстських 
монографіях водиться, основ-
на увага в цін праці буде 
звернена „на внвчесня соція-
лістнчної культури українсь-
кого народу, взасмозбагачен-
ня культур народів СССР" та 
ін. Особлігее місце обіцяють 
автори монографії приділити 
критиці буржуазно - націона-
лістнчннх концепцій, що „спо-
творюють історію української 
народної культури". Моногра-
фія матиме розділи: історнко-
стиічний розвиток українсько-
го народу до жовтневої рево-
люції; культура і побут укра-
їнського селянства; культура 
і побут українських робітни-
ків; народне мистецтво дру-

гої половини і — початку 20 
стол.; культура і побут укра-
їнських селян; народне мис-

тецтво України тощо. 

ПОЛЬСЬКІ „ДІЯЧІ КУЛЬТУРИ" НА 
РЯШІВЩИНІ 

( З а к і н ч е н н я зі c rop . 2-ої) 
ґльонд К у л ь т у р и " п. н. „У 
нас і за м е ж е ю " . У своїй 
статті цнтус Віктор л и с т а 
однісї дослідниці історичних 
пам ' яток . „Я боронила руй-
новану церкву , — п и ш е вона, 
— і з цього приводу мене об-
в н н у в а ч у в а л н : 1) в ідеаліс-
т н ч н н х п о г л я д а х , 2) в полі -
ТИЧНІЙ акції , 3) в реліг ійній 

Й Й 2 3 " ' ^ Т Р У Д Н Л И С Я в д Ш роботі, 4) в д іяльності , ШКІД. духовної просвіти народу в і . -
жахливих підсовстськнх у м о - , л и в 1 й Д л я господарських ш-
вах, виполювали московський тересів повіту ( ц е р к в и м а л и 
бур'ян і боронили душі народу бути або зруйнован і , або пе-
w ! A

n u

6

0 t 3 ^ H H U T S a , ^тилтя Iх І рероблсні на м а г а з и н П Г Р . мовчанкою — не можна. Д б а й - ' „Л„ . , „ . 
_ ; В О П і т. д . ) . Н а р е ш т і мені 

щ о відберуть л е -
лнве подавання даних про гре 
ко-катол. священиків, що пра- J з а г р о з и л н 
цю вали в спокійних умовах, і не 
подавати тих священиків, що 
„тинялися по ярах 1 проваллях 
земних", вірно служачи Хрнсто-
ві й Рідному Народові, — це ду-
же несправедливо, -а для повно-
го пізнання духовно-національ-
ного процесу в підсовстській 

г і тнмацію та перепустку , щ о 
в и ж е н у т ь з а межі повіту. Ме-
не шантажували, за мною 
шпигували . . . " 

Ряшівські „культурні дія-
чі", — стверджує згаданиіі 

псі інтервенції заявляють, що 
„Варшава ніц нас не обхо-
дзі". Вони витворили навко-
ло себе таку атмосферу, що 
населення боїться власної 
шкіри. 

Стільки 

У І 

І Об'єднання 6. Вояків Укр. Армії в Америці і 
І В І Д Д І Л У НЮАРКУ, Н. Д Ж . 
% запрошує Вас з Ріднею і Приятелями зустрічати 1 
5 НОВИП РІК 19^7 на величавому традиційному 5 

І МАЛАНЧИН0МУ ВЕЧОРІ 
І В СУБОТУ, 12-го СІЧНЯ 1957 РОКУ f 
V о ѓод. 8-ій вечора 
I В УКР. ЦЕНТРАЛІ, 180 William St., NEWARK, N. J. З 
S Оркестра: Б. Гірняка. — Вступ: $1.50. 

5 Ввесь дохід призначений на залншенців та ўкраїн- я 
ську школу С.С Василіянок у Парижі. 

Новорічні несподіванкн. 
s Буфет в заряді ВП. Пань. Jj 
S Білети до продажу п Українських 'Крамницях. Всі місцл в 
у при столиках рсоЬрвопані, 0.25 під особи. Просямо свос- д 

часно гмімовнтн п j 
„ Д Н І П Г Г . 281 — 15th St., Newark, N. J. — Bl 2-9481 Я 

S і пронести цьогорічний Маланчнн Вечір весело, привітно, б 
У згідно з віковою традНЦІСіО Нашого Народу-, 
у Імпрезу спонзорують українські піднрнсмства ж 
І в Нюарку, Н. Д ж . 2 
І Ж З Л Ї Л М Л Л М І Л М Л М Л М Л Ж І І М І М І М І Ї ^ ^ 

DOORS OPEN 
10:30А.АА. 

„НАЙВИЩА КЛЯСА"—Н. И . Н Ю С . 

ROXY 

COt-On by ОЄ LUXC 

Пп вя Iht gitol ttoyt! па кат% ОМА НО(ІОАТ ІССТІЛУДОІМГІ . шщщ ш е ^ ^ 

Україні надзвичайно шкідливо, публіцист , — у відповідь на 
Та, хочемо вірити, що це лише І "̀  "77"—z—""7 Z 
тому, що редколегія не мас ком-
петентноі в цих спралах особа, 
хоч цей недобір, звичайно, мож-
на було помітити з самого по-
чатку і поповнити, щоб не ро-
бнтн таких прогалин і .не пода-
ватн фактів, далеких від дійсно-
го стаігу речей (як з перекла-
дами В П Ц Р ) . 

Переглядаючи далі сторінки 
ІЗЎ, натрапляємо на компознто-
ра ЦОрфнріл Ватюка. Псрсбу-
вання його в підсовстській Ук-
раїні щ е цілком не говорить з а 
те, що він „укр. сов (стськнй) 
композитор", цс дужо нсспра-
всдливітй ярлик. Тоді й Людкс-
вич. І ВярвіНський, J Колесѓа 
Теж - ВИХОДИТЬ „ у к р . ' 'СО№ТГЬІСІ 
компознторн", поскільііо недоля 
кинула ня них совстську окупя-
цію, чи як ? Хай редакторам' му-
знчного відділу буде відомо, що 
П. Батюќ писав свої церковні 
твори для УАПЦ. Ч и багато с 
таких „совстських композито-
р ів"? В замітці про композито-
рів М. Вериківського теж не 
згадано, що він пнсав церковні 
твори, хоч, на щастя, немас яр-
лнка „сов. композитора". 

Поруч із згадкою про Г. Бре-
жаху чомусь ні словом не зга-
дано Олександра Б р и ж а х ў 
(Бржаху) , талановитого моло-
дого диригента катедральннх 
хорів У А П Ц в Лубнях і Харко-
ві та церковного композитора й 
перекладача старослов'янських 
церковних творів для українсь-
ких хорів, заарештованого з а 
церковну діяльність і закатова-
ного або засланого органами 
НКВД. 

Я к відомо, енциклопедія по-
вннна охоплювати всі ділянки 
життя, тому не можііа минати 
чи обходити мовчанкою важлн-
вў ділянку духово-творчих про-
явів, пов'язаних з відроджсн-
ням 1 життям У А П Ц в підсовст-
ській Україні. їх треба всеціло 
висвітлювати д л я добра самої 
ЕУ і тих ,що нею корнстувати-
муться. 

Прот. Ол. Бнковець. 

польські газети 
про н и щ е н н я у к р а ї н с ь к и х 
церков на Р л ш і в щ н н і . Ц і к а в о 
відзначити, що, передруко-
вуючи ці голоси, „Наше Сло-
во" в цьому ж самому числі 
вмістило у відділі „Гумор і 
сатира" два малюнки Павла 
Лелеки п. н. „Ряшівські крає-
види". На одному з них, під-
писанім датами 988-1947, 
представлені лемківські гори, 
вкриті лісами, хатами, цер-
ковцею і людьми, на друго-
му, позначеному 1947-1956, 
ці ж горн — одна суцільна 
руїна: ні церкви, ні хат, ні 
лісу, ні людей . . . Немас й 
сонця, тільки хмари . . . 

ЗАКЛИК 
Д О Б А Т Ь К І В , Д І Т И Я К И Х 
СТЃУДІЮЮТЬ В К Ш І У М В Ш -

С Ь К О М У У Н І В Е Р С И Т Е Т І 

Одною з болючих потреб на-
шоі молодшої генерації, яка сту-
діюс в університетах, с нав 'язу-
вання контактів з товарншами-
студеитамн української націо-
нальностн. В цей спосіб, навіть 
під час інтенсивної праці в шко-
лі, студенти не тратитимуть 
зв 'язків з рідними колами, а иа-
впаки. звертатимуть увагу чу-
жннців своєю солідарністю і 
зорганізованістю. 

Український С т у д є н тський 
Ќлюб при Колумбійському уні-
верситеті вже від кількох років 
провадить інтенсивну і корисну 
працю в цій ділянці, влаштову-
ючн різні імпрези — забави, вс-
чірки, доповіді, товариські зуст-
річі, показуючи кінофільми та 
даючи з зароблених і зібраних 
грошей стипендії студентам ук-
раінознавства в Колумбійському 
університеті. Не зважаючи на 
великі зусилля Управи і актив-
ну співпрацю членів, не вдало-
ся до цього часу приєднати в 
члени ќлюбу й половини тих 
студентів українського похо-
дження, які згідно з офіційними 
і неофіційними даними, вчаться 
в Колумбії. 

Управа Ќлюбу звертається до 
батьків, діти яких вчаться в на-
шому університеті, з закликом 
помогти нам приєднати нових 
членів .Згадавши вашим дітям 
про Український Ќлюб в Колум-
біі і заохотивши їх до участи в 
цьому дружньому товаристві, 
ви зробите велику прислугу ор-
ганізованому українському сту-
дентству. 

Нових членів просимо зголо-
шуватнся (письмово або телс-
фонічно) до : 

Бориса Боѓўна - Худяніва 
2Н() East 10th Street, Apt. 30 

New York 9, N. Y. 
Телефон: GRamercy 7-7850 
Щиро дякуємо з а вашу спів-

працю. 
Управа Українського 
Студентського Ќлюбу 
прн Колумбійському 

Університеті. 

З НАШИХ БУДНІВ 

ТЕЛЕФОН ДО СВ. МИКОЛАЯ 

КОЖНИЙ СВІДОМИЙ українець т а 
кожна (`відома українка вважа-
ють своїм обов'язком стояти в 
рядах Українського Народного 
Союзу, щоб своїм членством 
збільшити кадри Ідейних укра-

їиськнх працівників. 

Ставайте членами Українського 
Народного Союзу, а тям самим 
1 спільниками 18 мільйон ово ѓо 

майна організації. 

НА ЧАСІ! ПРОЧИТАИТЕ1 
Ялта, царськая палац, де від-
бувалась Конференція І^гзвел-
та-Черчіпл-Сталіяа, — історич-
ні місця так цікаво описані у 
повісті: 

„СЕЛЯНСЬКА 
САНАТОРІЯ" 

а ЗВИЧАЙНОЇ 
Ціна $І.вб 

Замовлеввя слатв на адресу: 
SVOBODA 

81 -83 Grand St, Jersey City S, N.J. 

1 J А Ѓі C ЄДИНА ЮВЕЛІРНА 
" К - Ѓ У К Ь -КРАМНИЦЯ-

`}У' ДУЖЕ ВІДОМА СЕРЕД 
УКРАЇНСЬКОЇ ПУБЛІКИ 

"ВЛАСНИЙ ІМ'ПОРТ.ТА ФАБРИКАЦІЯ " 

1216-218 t.14^t- ПешЧовк Ш 
Біля кіна JEFFERSONг2-ий дм від рогу }RDAVE. 

# - ТЃЛЄФОН GR 3 - 5 8 7 5 - ' 
-НАД ВХОДОМ ВЕЛИКИЙІ№Г0ДИННИКА-

Т Р И З У Б до ношення па ВЯ-
.ior.iv убрання і іш псрсте-

нях з 14 карат, .іолотя. 

1 Великий вибір святочних 
презентів. 

Наша мета: 
добрий товар, низькі ціни. 

Замовляйте поштою, щоб одер-
жати на час. Власна фабрнка-
цін. власний імпорт. 

Досвідчені фахівці виконують роботи на місці. 

Масивні мрдаликн Матері Божої Неустаючої помочі 
з 14 кар. золота $2.95 

Знана ЮВЕЛІРНА крамниця серед української публіки 

J{ars, 218 і 216 Е. 14th Street 
біля кіна Jefferson, від рогу 3-ої евсшо. 

Над входом великий годинник. 
Телефон: GR 3-5875, New York З, N. Y. 

під особистим керівництвом п л а т н ќ а 

АЛЕКСАНДРА БРАНДТА 
1 його поиічігика 

БОГДАНА СТЕПАНЧУКА 

Кольосальнип вибір брилянтів, годинників і ювелірних 
виробів з золота, плятини і срібла. 

ПРЕДСТАВНИЦТВО швайцар-
ськнх найліп. фірм. Годинники 
SchafhauBcn, Огпеда, Суѓча, Lon-
cines, IJoxa, Tissot. Paul Buhre, 
Кишснкові годннннкн і штопсрн 
17 кам.. 18 кар. зол. від S39 .95 . 
Орнґінальні швайцарські части-

нн до направн. 
Наша ювелірна і годинникова 
робітня рекомендована знаною 
фірмою OMEGA. Роботи ннко-
нують згідно з крайовою тра-
днцісю і дуже точно, досвідчені 

фахівці. 
Гарантій товарів. 

На складі великий вибір бри-
яянтовнх перстенів, нншийнн-
ків. медальйонів. кульчнків, 
хрестиків, ланцюжків, шлюб-
ннх обручок ,з 14 і 18 кар. золо-
та. 

Масиві дамські браслети 1 4 
кар. на вагу 5 1 . 1 5 з а грам-

Папіросннці золоті і срібні, 
нудсрничкн, коралі, бурштини, 
столове срібло і багато презен-

тів з золота і срібла. 
Вічні пера Pelican $ 1 1 . 7 5 , 

Parker і інших фірм... 

В нашім тслетехніч-
нім імпортові?.! складі 
все у великому внбо-
рі: німецькі коротко-
хвилеві радія Теіе-
Ішікеп на 1957 p. Opus 
Т` і автоматичні гра-
м о ф о н и Telefunken 
$89.95. 

9 

Німецькі а п а р а т и 
drundig з автоматич-
ним грамофоном на 
57 р, opr f ціна $289.95 
за $199.95. Blaupunkt 
орг. ціна $240.95 за 
$145.95 і інші моделі 
по знижених цінах. 
Маємо рівнож грамо-
фони валізкові і ра-
діограмофонн різних 
фірм. Tape recorders. 

9 

Німецькі фотоапара-
ти, машинки до пп-
сання в українській 
і англійській мовах 

від $49.95. 

Представництво фірм 
General Electric і RCA, 
кольорових телевізій 

на 57 рік. 

9 

Магазин відкритий 

щоденно від 9 рано 

до 9-ої вечора, 

а в неділю від 

1-ої до 4-ої по пол. 
поради — показ. 

Артистична 
гравірування безплатно. 

Запрошуємо всю Кліснтелю, заки прийдуть закупити у нас товари, 
відвідати інші ювелірні крамниці, провірити ціни і товари і переконаєтеся, 
що у нас є дешевше і ліпший товар. 

Всі, що хочуть одержати безплатний український календар на 1957 р. 
і наш каталог, просимо подати докладну адресу і 20ѓ на поштову пересилку. 

Місяць грудень цс місяць, 
в якому листаў% мають най-

. більше роботи, а д5сдсраль-

.ний поштовий уряд не мас, 
(здасться, дефіциту. Най-
` більше кореспонденції на-
! пливете на адресу особи не 
}від світа цього — святого 
Шиколая, ги по-тутешньо-
Хму, Санта Кло. 

Мій малий уіриятель, Бо-
рис, ще не вміс писати, а 
гитас, переважно, „ з образ-
ків" і пригоди Богути-Богп-
тиря, наприклад, може вам 
докладно розповісти, пара-
граф за параграфом. Ціка-
виться політикою, війною, 
джетами, ракетами, рада-
ром, а понад усе любить 
оглядати ілюстровані жур-
нали. 

Взагалі — хлопець сер-
йозний, задумливий. 

Коли вже його старша се-
стра, Оксана, вшкварила до 
св. Миколая довгенького 
листа, тоді заофірувала 
свої писарські послуги мсн-
гиому братові: 

- Борисиќў, — сказала, 
я напишу за тебе листа 

до святого Миколая, тільки 
ти подиктуй мені, гого собі 
бажаєш. 

— Ні, дякую, — відповів 
Борис, ‚#агитаний"`, цим 
разом, в багато ілюстрова-
не гисло Дайфа". — Я со-
бі якось сам пораджу. 

- Як же ти собі пора-
диш, цікаво знати? 

— Дуже просто: зателе-
фоную до святого Мико-
лая. 

— Гм! — мугикнула на-
сміиигиво Оксана. — а а:іба 
л і знасш гисло його тслс-
фона† 

— Ох, велика філософія. 
— спокійно відповів Борис. 
— Спитаю в опсрейтора. 

Розуміється — тіўѓ уже 
Оксана не втерпіла й яобіг-
ла до мами з новиною, що 
Борис хогс телефонувати 
до неба! Мама, хог і недав-
но прибувши американка, 
знала, що в Америці краще 
дітям не ncvczuTU, і хитну-
ла головою: 

— Добре, хай телефонўе. 
— Мсім$ позволяє тобі 

-a^lblitefa 

тслс$юнувати! — прибігла 
назад з рапортом Оксана. 

Тільки довго не говори, 
бо потім прийде платити 
високий рахунок. Татко 
вже тамтого м ісяця нарі' 
кав, що ми наговорили на 
п'ять долярів більше. 

— Не журися, — заспо-
коїв й` Борис. — Моя розмо-
ва біде дуже коротка. Я 
скажу святому Миколаєві 
лише кілька слів. 

— Хі-хі! — захіхітала 
Оксана. — Але клиг ‚^юнґ 
дістане!" 

— Я знаю, куди кликати. 
Маленька особа з пова-

гою підійшла до апарату, 
зняла слухавку, покрутила 
пальцем кільце, ознагене 
цифрою „зеро" і сказала 
виразно, по-англійськи: 

— Оперейтор† . . Добри-
дснь. Тут говорить Борис. 
Чи можу просити гисло тс-
лефону святого Миколая? 

— Ну, і що? — спитала 
насмішливо Оксана. 

Борис прикрив слухавку 
рукою і прошептав схви-
льовано: 

— Ця пані сказала, що за-
раз полўѓить мене з самим 
святим Миколаем! Знову 
притулив слухавку до вуха, 
а його лигко прояснилося 
відразу: 

— Ѓалло! Чи то святий 
Миколай говорить? . . Так-., 
добридень. Тут говорить 
Борис. Святий Миколою, я 
прошу тебе, щоб ти не при-
чосив мені цього року жад-
них дарунків, а все, що ма-
сш мені дати, подаруй цьо-
чу мадярському хлопгико-
ві, якому вбили тата і маму 
і він втік тільки з шкіль-
чою торбою та книжками. 
Чого фіотогьафія є в мага-
зині ‚Дайф". Так?.. Ти 
знаєш його? І заопікуєшся 
ним? . . Дуже дякую. До 
побагення. 

Хлопгича поклав слу-
хавку і з гордістю глянув 
на старшу сестру. Та вона 
вже не сміялась з нього . . . 
Скривилася, захлипала і з 
плагсм побігла до ми мій. 

^ Ікср, 
E E S S S E S S S B S S S S J 

Управа Української Студентської Громади 
В НЮАРКУ, Н. Д Ж . 

повідомляй, що 

ЗВИЧАЙНІ ЗАГАЛЬНІ ЗБОРИ У.С.Г. 
В НЮАРКУ 

відбудуться 

В ПЩЏІЮ. 30-го _ .ГРУДНЯ 195G Р. 
О ЃОД. 1 . НО Ні ' . І . 

В Д б М І УКГ. Ц Ќ И Т Р А Л І прн 180 William S{.. в Н Ю А Р К У . 
Присутність всіх членів У.С.Г. обов'язкова.—Управа З . С І . 

СЕНЬПОРОВІ УКРАЇНСЬКОЇ СЦЕНИ 

АМБРОЗІЄВІ МАРУНЕНКОВІ, 
який перші кроки ставив у театрі під кер. М. Кро-
пивницького, б. акторові Театру „Заграва і те-
атру ім. І. Котляревського, з нагоди Псго 7.)-річчя 
з дня Його народнії і 50-річчя Його сценічної праці, 
якнайшнріші бажання щастя-життя радости, здо-
ров'я та всякого блага ще на многіі літа. Хай Все-
вншній допоможе ще діждатись Йому Великого 
Д н я та щасливого повороту у Воскесну Україну 
і там у Золотоверхому святќу вати свій ще 100-річ-
инй ювілей І ; Л Я В Л І Я й Ш А Н ѓ о , , , , , 

ЛІІАТШІЬ РАДВАНСЬКИП і 
ЯРОСЛАВ КЛИМОВСЬКИП. 

ШЕПЧУТЬ ДІТИ МАМІ В УШКО, 
КУПИ МЕНІ 

„ПОПЕЛЮШКУ" 
Ілюстрована казка в перекладі 

на укр. мову. 
Щоб одержати її ще перед св. Миколаем, 

замовляйте вже, висилаючи Ь0е на ад{)есу: 
"SVOBODA", P. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

І 
I і^џівлігуглелв?іеФЮУі^^ 

ООЧСУ СУМА НЮЙОРН 
влаштовують 

Т Р А Д И Ц І Й Н У 

ДВІ ОРКЕСТРИ: В. БОСОГО І В. ОСЕРЕДЧУКА 

МАЛАНКУ 
12-ИИ СІЧНЯ 1957 

ОПІ ЗАЛІ LENOX IIALI., 256 Е. 2nd STREET, NEW YORK, N. Y. 

gray.' 
ПРИЙМАЄТЬСЯ ОГОЛОШЕННЯ 

І СВЯТОЧНИХ ПОБАЖАНЬ 
І У „СВОБОДІ" 
І ! . Адміністрація „Свободи" повідомляє, що йдучи на 
% зустріч загальним побажанням, вона й в цьому році при- L1 
W значить окремі шпальти збільшеного різдвяного числа ^ 
І на оголошення традиційних святочних привітів 1 поСа- J 
% жань Ціна оголошення залишається така сама, як і в L1 
V попередніх роках: 2 долари за 5 рядків, та більше від- ^ 
І ' повідно до величини оголошення, а саме: 1 цаль через J 
% одну шпальту $2.00. 1 цаль через 2 шпальти $3.50, 2 цалі 11 
У, через 2 шпальти $6.00. З цалі через 2 шпальти S10.00. ft? 
І'. 4 цалі через 2 шпальти $15.00. 5 цалів через 2 шпальти J 
% $18.00, в цалів через 2 шпальти $22.00. Треба сподівати- U 
V ся що загал нашого громадянства використає цю наго- ^ 
{! ду щоби передати свої традиційні побажання та дати J 
% про себе знати своїм рідним, приятелям 1 знайомим на- 11 
V віть в найдальших заќўгинах світу, куди навряд чн зви- ^ 
ї ! чайиа пошта занесла б таку вктку . Великий тираж ..Сво- J 
% боли" та відповідний зміст збільшеного святочного чи- U 
V сла надаюТь таким побажанням окремої вартости 1 зиа- ^ 
J . чсння. Зголошення святочних побажань, разом з гроше- z 
% вою оплатою, можна надсилати найпізніше до 31-го А 
^ грудня п. р. ^ 
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SEASON'S G R E E T I N G S 

СШГГОЧШ ПОВАЖАННЯ 

під 

S. G. COAL A FUEL OIL 
199 Е 3rd St., NYC 

OR 7-7 !2() 

t Н.чТоЧШ ІІОБАЖАІІІІ}І 
Пишіѓм Приятелям І ПОКУПЦЯМ 

від 
В. A L. CLEANERS 
148 First Ave., NYC. 

A I. 4-6626 
З РІЗДВОМ і НОВИМ РОКОМ 

б:іпіто pa доѓти і щастя 
II.НІКІМ Приятелям і Покупцям 

від 
EXCLUSIVE 

М2 К. 14th St.. NYC 
OR 3-2017 

СВЯТОЧНІ ПОВАЖАННЯ 
Всім Нашим ПрЯЯТЄЛЯМ 

і Покупцям 
від 

Р A U L ' S 
I7ti Richmuml Avenue 
Run Richmond. S. I. 

Gl 2-0283 

SEASON'S G R E E T I N G S 

РІЗДВЯНІ 
ПОБАЖАННЯ 

Нашим Приятелям 
і Покупцям 

ГВЯТОЧНІ ПОБАЖАННЯ 
від 

DELANCY SALES CO 
224 Delancy St.. NYC 

Call (iR 3-4Ї575 - Питайте 
as „MAX" 

ЩИРІ ПОВАЖАННЯ 
у m Святочні Дні 

ВІД 
IONA PREP SCHOOL 

715 North Avenue 
New Rochelle, N. Y. 

NE 2-0714 

С В Я Т О Ч Н І П О В А Ж А Н Н Я 

Пішим Приятелям і Покупцям 
John псе готовий Вас гарно 

обслужити. 
М. А М. CLEANERS 
122 First Ave.. N.Y.C. 

OR 5f83l2 

ЩИРОСЕРДЕЧНІ 
ПОБАЖАННЯ 

Вгім Нашим Приятелям 
THE UGLY DUCKLING 

RESTAURANT 
82 West 3rd St., New York City 

Mrs- Irmalin Lind 
Mr. Sam Sorenson 

GR 50322 

-RSEY PORK 
PROVISIONS 

1ERS1 
it PKi 

140 1st Ave., New York City 

l'.. 

впсклих свят 
I! Іасливого Нового Року 
u Приятелям і Покупцям 

від 
STRAUB BEVERAGE 

Б1 Smith 2nd St., Brooklyn, N. Y. 
Evergreen 8-5588 

(The Besl in Beverages of all 
kinds.) 
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ВЕСЕЛИХ РІЗДВЯНИХ с в я т 
Всім нашим Депозиторам і Патронам 

під 

Irving Savings St Loan 
Association 

264 Main Slrect, Patcrson, N. J. 
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СВЯТОЧНІ ПОВАЖАННЯ 
Нашим Покупцям і Приятелям 

ПІовкн, иог.нн, аксамітн. 
коронки, полотна, підшийки. 

кравецькі додатки. 
Зайдіть оглянути. 

LOUIS HALON 
27 Essex St.. NYC 

GR 7-0150 

на 
Грудень — перший місяць деяких 

зими. Але це так тільки за ка-
лендарем. Цього року осінь 

AL 4-9238 

погода на Україні р о к у 340.000 помешкань, чим пе-
р а й о н а х Дніпро-ревнщено на 30,000 помешкань 

петровської, Ворошнловград-житлове будівництво минулого 
ськоі, Сталінської та Харків-року. 

Іської областей вона доходила л v r , . , „ „ „ , „ T t „a^nLi-,„w на Україні була ЛУЖР копот- -іс ос 9 у Будапешті передріздвя-
наші і о л а д у ж е ьорот п 0 д Є к у д и до 15—25 ступнів ний рух. Довгі черги стоять пе-

ка, рано настало гостре охо- морозу за Цельзісм. А в Кар- ред крамницями з дитячими 1г-
лодження . Щ е н а п р и к і н ц і патах вночі проти 9-го листо- Решками 1 іншим крамом, що 
жовтня в багатьох областях пада термометер показував Zggg^.ffEEft П ^ 1 
випав перший сніг. В окремих мінус 28 ступнів. Перші дні статком^це '—- ялинки, масово 
днях листопада температура і грудня видалися теплими.довожувані'селянамн. 
повітря була д у ж е низькою. II Гад усісіо Україною стояла і #Англійського лікаря д-ра 
Вночі проти 5-го листопада в мряка, подекуди випадав дощ. Джеймса Подќіті Адамга. аре-

штовано в Істберні, в Англії, під 
закидом убивання старших, ба-

раиції збудовано цього гатих жінок, спалювашія в його 
приватній крематорії осіб, що 
померли підозрілою смертю і ін-
шнмн важкими закидами. Він 
був „модним" лікарем з велн-
кою практикою. 

І ВЕСЕЛИХ СВЯТ я 
У Всім наишм Приятелям д 

і Депозиторам 
бажав 

METROPOUTAN 
FEDERAL SAVINGS 

A LOAN ASSOC. 

2 Faye Place 
Jersey City, N. J 

дкаоіМі ) іМів іМіМіміміМімі4 
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РІЗДВЯІІИП 
ПОДАРУНОК! 

Закупіть двосторінкову пла-
стинку з піснею: „ІВАН ІІІД-
и()ИД" комп. М. Лнсенка, на-
Ч"вану відомим хором „Сурма" 
л Торонті. Ніна $1.25. Набути 
w.iciia: в книг`арні „Арќа" — 
Горонтп ."і". Ќвін вул. Вегт і 
і канцелярії УВКЛ. ч. 800 — 
Торонто 336 Ќвін вул. Вест. 

: f ewwM"WWWMtM4M:"CMM 

м?е^ч?еітоечзгеч'счхчісісч;іеіе'емж'ечзехч^ 
УКРАЇНСЬКІЇ! . ІІЛРОДННП СОЮЗ І „СВОБОДА" — ЦЕ 
ТВКРДИНІ УКРАІЮЏВ У ВІЛЬНОМУ СВІТІ, ЯКІ МАЮТЬ 
ЗА СОБОЮ 60-.ІІТІІЮ ІСТОРІЮ ІІРОВІДІШЦТВЛ в по-
.ІІТИЧІШХ. КУЛЬТУРНИХ ТА с о ц і а л ь н и х ЗМАГАН-
НЯХ НАШОЇ ІМІГРАЦІЇ В AM КРИЦІ. ЧИ ВИ ВЖЕ СТАЛИ 
ЧЛЕНОМ 70-ТИСЯЧНОЇ СІМ'Ї ТА СПІВВЛАСНИКОМ 17-ТИ 

миіьпонового МАЙНА УНСОЮЗУ? 

І „ДАЛЕКИЙ СВІТ" 
ГАЛИНА ЖУРБД 

І розповідь автобіографічна. 

І ЦІна з пересилкою у звнч. і 
обгортці $З, у полот. $4. 

І Виписати моигна від авторки і 
j долучивши І ДО ЛИСТа ВІДПОі 1 
j `џ. відад'нддежитість.. , - ^ 1 

rt'SHURBA " 
ф.15 Nf 7іЬ St.. Ргіиа. 22, Pa. J 
ін %ИНИІІІІ Щ `џ у і tgfm . ' . 

AMUSEMENTS 

В Трентоні заарештовано людину, яка 
підпалювала церкви 

Трентон, Н. Д ж . — Тут за-
арештовано 40-річного робіт-
ннка Елгера Ќўпера Люкаса. 
який признався до того, що 
підпалював церкви в тому мі-
сті. Його оскаржують в під-
палі чотирьох костелів попе-
редньоі неділі. 16-го грудня 
ц. р. Він признався і до під-
гіалу католицького костола 

m u р А її я џ 
9 HELP WANTED—MALE Ш 
AUTO BODY METAL MAN 

Мусить мати досвід. Досконала 
нагода для відповідного. Плат-
ні вакації і свята. Голоситись 
тільки першоклясні. 

SANDERS MOTORS 
735 Port Washington Blvd. 

Port Washington 
PO 7-3565, ask for Mr. Starace 

сп. Марії в дні 14-березня ц. 
p., коли то згорів не тільки 
той костел вартости 3.000.000 
доларів, але згинув і його па-
рох та дві служниці . Проку-
ратор заявив, що Люкаса 
віддадуть на психіатричні до-
сліди. Він підпалював тим 
способом, що поливав газолі-

І пою те місце, звідки мав по-
Iчатнсч вогонь. 

а На КИІЦІІ англійці ЗВІЛЬНИ-
ЛН з в'язниці 20 греків арешто-
г.пннх за участь у збройній бо-
ротьбі. Цим англійці започатку-
валн примирливий і лагідніший 
курс, стараючись дійти до поро-
зуміння щодо автономії для 
Ќнпру. Проте, вони не прнлна-
ють кипрськнм грекам права на 
самовизначення, і об це розбн-
ваються всі спроби ДІЙТИ до 
злагоди. 

POWER BRAKE 
Set un and operate above equip-
ment for close tolerance, light 
'range metals. Вечірня Праця. 

REF MFG. CORP. 
393 Jericho Tpke., Mineola, L I. 

PI 2-8-100 

ОУПЕРІНТЕНДЕНТ до 2 бу-
динків з печами до огріття, 
на вугілля. Всіх 47 льокаторів. 
1-кімн. апарт. в підвалі і пивии-
ця. Голоситись: Nehring Bros., 
1441 St. Nicholas Ave.. cor. 182 
St.. NYC. — WA 7-4110 Ext. 57. 

вийдіть до одинокої, надзвн-
чайноі нової крамниці China-
town Pair - одинока цього 
роду крамниця в Ніо Норку, 
яку діти, дуже дюблять. Внт-
.п і ті. М'; "гнлоШ(чіиа а одер-
жнте даром варт, пам'ятку. 
The Chinatown Fair, 7 Mott SL 
NYC. — W 6 2-3445 ' 

'"' ^ 
MISCELLANEOUS 

ііепшокляені печнва з овочамн, 
трудлі. Смакуйте ці пишні вн-
юби з пінкою битої сметани 
ібо торти з морозива. Також у 
шиГіільшому виборі прааднве 
hp.-інцузьке печиво. пляцки. 
.`і(ггочка й інші вироби, зайдіть 

LONO FRENCH BAKERS 
1042 Madison Ave. (Near 79th) 

New York City 
BU 8-7880 

СПАЮВАНІ 
МАШИНІСТИ 

SHEAR OPERATORS 
TRANSFORMER ASSEMBLERS 

TRANSFORMER WINDERS 
MATERIAL!. 1 ' ' 

REPARAT40NISTS 
MAGNАТЌО№, INC. 

250 SchuyKrlAve. 
і Кезгпу, N. J. , 

if .tr 

REAL ESTATE 

MANHASSETS добре сусідство, 
Strath-Van басейн і „кантрі 

кляб". Радіо. Гараж на 2 авта. 
„air cond.", всі нові удогідиен-
НЯ, 3 подв. спальні. 2Vj лазннч-
ки, маг. їдальня. Зараз до зай-
ияття. $42..гіОО. $12,500 П)Тінкн,-
$.100 місячно. 

MA 7-1478 

Нова книжка 
ЄВГЕН ОНАЦЬКНП 

У ВІЧНОМУ МІСТІ 
Заннс:;н українського 

журналіста. 
Рік 1930. 

Ц і н а $4.00 
- ямонлятц: 

"S V О В р D А" 
Р. О. Box 346, Jersey City З, N. J. 

MISCELLANEOUS 

УКРАШСЬЕА ФЎТРЯНА ФІРМА 
виготовляє иа замовлення нові футра 

уживав) футра по найновіших і) 

ТЕПЕР ВИ МОЖЕТЕ ОЩАДЖУВАТИ 
В ДВОХ БЮРАХ 

ГОЛОВНЕ БЮРО 
Parma Office: 5839 Ridge Rd. 

(Corner ALBER AVE.) 

УКРАЇНСЬКЕ БЮРО 
W. 10 St. 8L Professor Ave. 

The P A R ! SAVINGS Co. 
of CLEVELAND 

Ощадності асекуроваиі до $10,000.00. 

Приннма(.мо ощадності н поштою. 
Виплачўемо ощадності ѓлќож і поштою, 

а навіть телеграфічно. 

р- СКОРА П СОЛІДНА ОБСЛУГА 4 
Головне бюро відкрите в суботу 

від 9:30 — 1 по пол. 
. 

Піддержуймо свої підприємства! 

Каміаелькн I плетені жакети. 
Мужесьие і жіноче спіднє 

білля. 
Дощевиии. 

LODEN FREY — МЮНХЕН 
иа холодні 1 вогкі дні: 
. ВОВНЯНІ ПЛАЩІ 

І КУРТКИ. 
Улюблене Schiesser 

Масѓо — спіднє білля 
для жінок 1 мужчин. 

VVM. LANDMESSER 
A SON 

1653 SECOND AVENUE 
NEW YORK CITY 
(між 85 і 88 вул.) 

Tel.: RE. 4-2106 

ПРИСТУПНІ 
ЦІНИ. 

ДОГІДНІ 

СПЛАТИ. 

J. W U J K I W , Inc. 
MFO. FURRIERS 

111 E. 7th ST., NEW YORK 9, N. Y. — TeL Siring 7-8710 

MISCELLANEOUS 

He спізніться з одержанням 
"License Plates" I асекурації иа 
авто. Це с тепер обов'язкове. 

Легкі умовинн Скора обслуга. 
HARVEY BIRDOFF 

Insurance 
19 Е 7tb Street 2nd А 3rd Ave.. 

New York City 
AL 4-6650-1 

WASHINGTON HEIGHTS 
FEDERAL SAVINGS St LOAN 

ASSOCIATION 
Забезпечує конта до $10,000 

Платить 8% дивіденди. 
1390 St. Nicholas Ave. N. Y. C. 
275 W. 231 St., Bronx, N. Y. 
371 E. 149 St.. Bronx, N. Y. 

ARROW NURSING HOME 
Домашня атмосфера для стар-
ших реконвалесцентів, по опе-
оаціях і хворих на серце. 24-
год. проф. опіка. Реєстровані 
Медсестри с власн. і самі опіку-
ються. Домаш. кухня, помір. ці-
ш. Запрошуємо оглянути. 
143-26 Quince Ave., Flushinjj, L. I. 

IN 3-7337 

м;.лі;,ч ' w '`чпч 'Ліллі мі м і м і ІА 

ПОСИПАЙТЕ 
П А Ч К И 

СВОЇМ РІДНИМ 
ДО ЕВРОПИ! 
Доставляємо без мита, 

забезпечення. 
Приќймаємо: 

9 Уживану й нову одіж 
џ Матеріялн, шкіру на 

обув'я 
9 Ліки й харчі. 

В нашім ціннику вели-
кий вибір різних посилок з 
одежею і харчами. 

Па інформаціямн пишіть: 

AMERPOL 
ENTERPRISES 

11601 Jos. Campau Ave. 
(Головне бюро) 

6618 Michigan Ave. 
(ФІЛІЯ) 

Detroit, Michigan 
TeL TO 8 0 3 8 2 

ivv tx t w І w v ќ -і їЎШмМігіт 

УВАГАІ НЮАРК І ОКОЛИЦЯ! УВАГА! 
+ У МІСТІ ІПОДРКУ ВІДКРИТА НОВА Ч 

КРАМНИЦЯ ДЛЯ ВИСИЛКИ 
П А К У Н К І В 

ДО ВСІХ КРАЇН ЕВРОПИ. 
о Висилаємо поживу, нову і ношену одежу, сукон-

ні, шкіряні і текстильні вироби, медикаменти і т. 
п. Вишліть своїм рідним і знайомим! 

о Пакунки будуть доставлені до місця прпзпачен-
ня протягом шостії тижнів- Посилки вислані по-
вітряною поштою будуть доручуватнся протягом 
7-Ю днів. 

О Висилаючий одержить особисту посвідку від 
відборця пакунка. Висилки пакунків і доручгн-
ня Гарантується. 

о Всі посилки повнотою оплачується тут включно 
з митом. Той, що одержать пакунок не буде ні-
чого доплачувати. 

КАНЦЕЛЯРІЯ ВІДКРИТА КОЖНОГО ДНЯ ВІД В-оІ ГОД, 
РАНКУ ДО 6-ої ГОД. ВЕЧОРОМ 

В СУБОТУ ВІД 9-ої РАНО до 4-ої ГОДНИМ ПОПОЛУДНІ 

PACKAGE EXPRESS CO. 
314 MARKET STREET NEWARK, N. J. 

Тел.: (Newark) Mitchell 2-2452 
Зверніть увагу иа вовУ адресу! 

(Біля Пенснлвепія станції в місті Нюарку). 

І Ш К І Р А І 
ВЖЕ ОПАКОВАНА! — КУПІТЬ І ШЛІТЬ І 

ВАШИМ РІДНИМ В ЕВРОЛП. - g 
і Купуйте прямо по г ) ' і г г о п "1 й'- 5ч 

ні. Одержите илш;р;іщу шкіру Щ 
на верхи І лолі, яки в в нишііі 5) 
країні, по гуртовій піні. 

ЗАМОВЛЯЙТЕ СІІКЦІНЛЬШ 

ПАКУНКИ 
З ШКІРОЮ 

(великий розмір) 
в яких с матеріяля на г.ярхм. 
Золі, футрІіч::і І шкіра До ввкін-
`О'паіпія. 

ПІК1РА НА ВИСОКІ ЧОБОТИ 

1 пара 
2 пари 
3 пари 
4 пари 

Ціяа шкіри, яку 
висилаємо до Вас 

$ 1 3 . 0 0 
$ 2 5 . 0 0 
$ 3 5 . 0 0 
$ 4 5 . 0 0 

Чорний колір. 
Ціна шкіри я ви-
силкою до Европи 
вкл. пошт, оплату, 
мито І пересилку. 

$32.00 
$50.00 
$67.00 
$82.00 

^ 

Ми можемо висилати спеціальні пакунки з шкірою 'ф 
((j прямо до Европи, через агента з дозволом в нашому МІСТІ. V 

Ціни включають всі митні оплати, всі кошти пересилка ѓ 
і контролі та забезпечення ґарпнтії достави. 

Замовляйте сьогодні або зайдіть оглянути. 
ВІДКРИТО ЦІЛИЙ ДЕНЬ В СУБОТУ. 

^ V J ^ S ^ S ^ r ^ ^ S ^ ^ r ^ ' S ^ ^ ^ 

1 Connecticut leather Co. 
І 75 WINDSOR ST. HARTFORD, CONN. 
^ Телефон: Jackson 2-2251 

.Si ( I^VSKSASf l^VSAiSASA^vS^ 

Т А Р З А Н , ч. 3792. Навкулачки. 

$С#АМ -
BLINK? 
TO HI5 

МСБН5ЄР 
ЬЄУОНО 
RBA50N, 
rVACD 
CIRCLED 
ТНЄ OB' 
TSRMIHBD 
AP0-MAN' 

vZu b) Ui.iinJ I'rktof, tfyndlcalr. Inc 

Звівшися на ноги, розсер-

джения` неймовірно, В о р Д 
обертався (довкола мавполю-

дини, прпмушеної діяти. 

Після того білі чоловіки зу-дарилнся, немов мавпи в бо-

ротьбі. 

ть да ї ї т вт 
УВАГА! УВАГА! 
СТШИІ КАЛЕНДАРІ НА 1857 
Релігійні 1 Загальні Календарі. 
Ціна одного примірника 35 ц. 
З календарі за $1.00. Для скле-

- пів знижка в ціні. 
РІЗДВЯНІ КАРТКИ, 

РЕЛПТИНІ 
12 за $1.00. 

Грудне зілля на впертий кашель 
75 ц. пачка, пересилка 5 ц. 

Карпатський чай на недомагаи-
ня жолудка 75 ц. пачка, пере-

силка 5 ц. 
ІМПОРТОВАНІ ХУСТКИ 

у великому виборі. 
ДЛЯ СВЯТ 

Ми маємо опихапу пшеницю, 
наќ, мелений і цілий, мед, грн-
Зи, шафран. Також масмо вс-
ликнй запас Д.М.С. ниток до 
вишивання, різні взори канви, 
панаму. Скоро шліть замовлень 
ня разом з поштовим перека-
JOM, або чеком, щоб ви на чао 
отримали товар. 
Замовлень C.O.D. не висиласмо. 

UKRAINIAN BAZAAR 
170 East 4th Street, 
New York 9, N. Y. 
Tel. OReKOn 7-6363 

^Р"ЯР"чрчштрчвР"НРчі 

„Г0ВЕРЛЯ" 
41 E. 7th St., New York 3, N. Y. 
Нова книжка: І. Червива: НА 
СХОДІ МИ! $`і. Своїх від порцій 
просимо слідкувати за нашими 
оі`олошешшин в „СвободЃ', що 
НІВТІрКЗ і ІЦОсубоТИ, ДЄ ІНіД.і-
иатимсмо найновіші видамия! 

А А Ж—Ж"АУКРЛЇНСЬКЛМ 

fy%Mz і г%ќрамшща'ІЬ 
236E.I4ST.NI^YO9J?.K^ON-Y-
Прндбийте на Ріадвяііі Свата 

радіоприймач 
TFXErUNKEN OPUS—7 

АРКА, 48 Е. 7-ма вул. 
в Ню Норку 
(GR 3-3550) 

на бажання висилає всім 
дарові Каталоги, г 

ІІовопІдкрнта українська 
ЮВЕЛІРНА КРАМНИЦЯ 

Й`" В 
JEWELRY COMPANY, Ind 
335 Е. 14th З і , New York City 

TeL GRarnercy 5-7430 
ЧИСТЯТЬ ѓодниниќн з ґарантісю 

на 1 рік тільки за $і.bo. І 

BkhMikMuRMiHMRAMiMiIIMiB 

ноляди 
ЩЕДРІВКИ 

І -

Р І З Д В О 

К О Г О Я В Л Е Ш І Я 
s додатком 

упісепь страстпих, воскресяих 
! і іншнх церковних пісень. 
У 
Щ Ціна 35 центів. 
Ў Замовлення враз з нале-
5 ЌЦТІСТІО слати до: 
I "SVOBODA" 
У Р. О. Box 346 І 
V 
JriM^agggggMjwiMWMaaaai 
Питайте іцодешіик „Свободу" 

Jersey City З, N. J. 

Lytwyn A, Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
AIR CONDITIONED 

Обслуга Щира і Чесна 
Our Services Are Available 

Anywhere m New Jersey 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

IRVINGTON, N. J. 
NEWARK, N. J. 

ESsex 5-5555 

І В А Н Б У Н Ь К О 
УКР. ПОГРЕБНИВ 

, Обслуга чесна 1 найкраща 
ЦІНИ ПРИСТУПШ 

John Bunko 
Licensed Undertaker 

St Embalmer 
REASONABLE PRICES 

437 EAST 5th STREET 
New York Crty 

Telephone: GRarnercy 7-7661 
0ФФЄФФ6ФФФФФ‡ффф00ФФфФфф0фф+фщ 

ПЕТРО e 

УКР. ПОГРЕБНИК 
Запямасться похоронами 

в BRONX, BROOKLYN, NEW 
YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 

Контрольована темпера-
тура, Модерна каплиця 

до ужитку даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
TeL ORchard 4-2568 


